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Szegény Maniu 
ki nem mondhatjuk, mennyire sajnál- 

két év előtt 

a miniszterel- 

juk. Sajnáliuk, mert 

kénytelen volt beülni 

nöki székbe, ami ellen kézzel-lábbal 

titakozott. Ezzel a beleüléssel ugyanis 

kormányzása is jár, ami 

tiltakozott. Tiltakozott 

tiltakozott interjukban, 

sőt arra is emlék- 

az ország 

ellen szintén 

cikkekben, 

vpépgyülésekben, 

szünk, hogy annak idején a gyulafe- 

hérvári országos kongresszus részt- 

vevői egyenesen Bukarest ellen akar- 

tak vonulni, tudomására adni az al- 

kotmányos tényezőknek, hogy a Ma- 

niun pártjának nem kell a hatalom. 

De azután addig könyörögtek és ku- 

nyoráltak neki, amig végre mégis en 

gedett és a haza érdekeire valóhivat.- 

kozással beleült a 

székbe és a hatalomba. Borzasztón 

sajnáltuk, mert láttuk, hogy nem jél' 

miniszterelnöki 

érzi magát" Ött lebegett feje fölött 

Gyulafehérvár szelleme, mely nem 

hagyta nyugodni. Nem volt éijjele, se 
nappala. Folyton azon tünődött, mi. 

ként ne teljesitse azokat az igéreteket, 

melyek pártjának a létalapot biztosi- 

tották. Banko szelleme állandóan ott 

ült Manin-Macbeth asztalánál és visz- 

szakisértette a multat. Oh, hogy sai- 

náltuk szegényt! De ez 

lelkeiismereti hare - nem csoda - 

megőrölte idegzetét. Beteg lett és be- 

tegen is őt kormányozták. Mikor az- 

a folytonos 

tán már elég volt az össze-visszakor- 
mányzásból, lemondott szegény ember. 

Egészségét és magánvagyonát a poli- 

tikára áldozta. Áldozatot hozott, hogy 

semmit se kelljen megvalósítani ab- 

ból. ami Programja volt. De sikerült. 

Mert ki merné állitani, hogy a nem- 
zeti parasztpárti kormány bármit is 

teljesitett igéreteiből:e! Tudjuk, a 

nemzetközi viszonyok. Maniuék azon- 

ban mitsem tettek, hogy ebből a nem- 

zetköziségből az ő nemzetükre eső 
részt megoldják. Az ár elkapta őket 

és ők usztak az árral, vitte őket, - ők 

maguk sem tudták hová. De talán 

mégis volt egy valaki, aki felismerte 
a helyzetet. Maniu. Megelégelte az 

uszás dicsőségét és elővette régi be- 

tegségét. Kiállt a sorból. Kiállt és el- 
utazott. Nem erdélyi birtokára. Ha- 

nem külföldre. Ment egyik helyről a 

másikra, mint modern Ahasverus, 
nyakában az üres igéretek tarisznyá- 

jával. Mennyire saináltuk! Ki sem 

mondhatjuk! És különösen most, 

amióta a napsugaras, tavaszi pompá- 

Bátor kisebbségi megmozdulás 
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Önkény és elnyomatás 
valamint a szabad gondolat béklyóbaverése 

jellemzik a mai időket, amelyeket a tehetetlen 

Népszövetséggel együtt elsodor a jövendő 

A csehszlovákiai magyarság üzenete 
A csehszlovákiai magyar keresz- 

tényszocialista párt most tartotta 
kongresszusát, amelyen Szü 1lő 

Géza dr. képviselő, pártelnök feltü- 

nést keltő beszédet tartott. Szüllő 
Géza dr. bevezető szavaiban a cseh- 

szlovákiai helyzettel foglalkozott és 

a következőket mondotta: 
A csehszlovák kormány belpo- 

litikáját a tulfütött nacionalizmus, 

az erőszakos csehesités, a kisebbsé- 
gek állandóvá vált elnyomatása és 
a helytelen gazdasági politika jel- 
lemzik. Ilyen körülmények között 
szinte természetes, hogy a kisebbsé- 
gek minden ellenállást megkisérel- 
nek, hogy nyelvüket, kulturájukat 
és tradicióikat ezeknek az erőszakos 

törekvéseknek ne engedjék szabad 

zsákmányul és megvédjék. 

A rossz gazdasági helyzet szoros 

összefüggésben áll a kisebbségi 

helyzettel és a gazdasági helyzet 

javulása nagyban függ attól, ho- 

gyan találják meg a kisebbségek 

boldogulásukat. 

Nekünk ezek ellen a csehesitő tö 
rekvések ellen mindenképpen küz- 

denünk kell. 

Szüllő Géza dr. ezután az általá- 

nos európai helyzettel foglalkozott. 
Fejtegette az általános gazdasági 
válság okait, majd a politikai kon- 

stelláció felett mondott sulyos birá- 
latot és a következő szenzációs ki- 

jelentéseket tette: 

- A mai idők nagyban hasonli- 

tanak a Szent Szövetség idejét 

követő Napoleoni háboruk ide- 

jéhez. Önkény, elnyomatás, a gon- 

dolatvilág szabadságának bek- 

lyóbaverése jellemzik ezeket az 

időket. 

A helyzet ma ugy alakul:. hogy 
Franciaország képviseli az európai 
államok közül ugyancsak a hajdani 

Napoleoni háborukat követő Fran- 

ciaországot, amelynek politikája az 
elnyomatásban merül ki. Csehszlo- 
vákia pedig most Franciaország 
után baktat. Pedig jó lenne, ha ezt 
a politikát Csehszlovákia revizió 
alá venné. A hajdani Szent Szövet- 

ség letéteményese a Népszövetség, 
amely bizony édes-keveset törődik 

az európai kisebbségekkel és ugy- 
látszik sokkal fontosabb dolga 

akadt. 

Amint azonban eltünt a világ- 

történelemből a Szent Szövet- 

ség, ugy hasonló sors vár a Nép- 

szövetségre is, ha nem fogja fel 

feladatát ugy, amint azt a hely- 

zet megköveteli. 

Tudja meg a Népszövetség és tud- 

ja meg egész Európa - fejtegette 

tovább Szüllő Géza dr. -, hogy el- 

nyomással, cenzurával, a gondolat- 

világ béklyóba verésével és kisebb- 

ségellenes politikával nem lehet az 

emberi lelket elnyomni. Tudja meg 

a Népszövetség és a világ, hogy mi 

emberi, kisebbségi, nemzeti jo- 

gainkat követeljük, hogy ezen 

emberi jogok bennünket megil- 

letnek és hogy ezekért a jogok- 

ért a küzdelmet egy pillanatra 

sem nem adjuk fel. 

Szüllő Géza dr. ezután az általá- 

nos európai helyzet ismertetésével 

kapcsolatosan ismét rátért Cseh- 

szlovákia kisebbségellenes politiká- 

jára, majd igy folytatta: 

- Az egész világ látja és tudja 

küzdelmeinket és ismeri ügyünk 

igazságosságát. Benes csehszlavák 

külügyminiszter hitelét vesztett ki- 

jelentései s agynökeinek propagan- 

dája, ami igazságos kisebbségi 

ögyünket már nem befolyásolhatja. 

Mi tovább megyünk a megkezdett 

uton és folytatjuk küzdelmünket 

jogaink biztositása érdekében és 

ezen Benes urnak semmilyen poli- 

tikai csalfasága és leleményessége 

már nem váltóztathat. 

Csehsziovákia népének és kor- 
mányának csak azt mondhatom, 

itt az ideje, hogy kisebbségi po- 

litikáját vegye revizió alá,k és 

üzenem a Népszövetségnek ismé- 

telten, mert ha nem, eltünik a 

Népszövetség is a történelem 

utján, mint egykor a Szent Szö- 

vetség. 

Szüllő Géza dr. hatalmas koncep- 

cióju beszéde után a magyarság 

lelkes vezérét meleg szeretettel ün- 

nepelték és szerencsekivánatokkal 

halmozták el. Utána a többi szónok 

beszámolt a párt mult évi müködé- 

séről. A magyar keresztényszocia- 

lista párt kongresszusán elhangzott 

kijelentések a cseh ellenzéki sajtót 

is foglalkoztatják és az ellenzéki la- 

pok elismeréssel irnak Szüllő Géza 

dr. fejtegetéseiről. 

ban illatozó Rivierán kénytelen a 

legesodásabb kék ég szemléletébe me. 

rülni. Szegény, nem tud megválni et- 

től a földi paradicsomtól. Hiába hiv- 

ják haza párthivei hetek óta. Maniu 

nem jön. Nem tud jönni. Nem tud el- 

szakadni a tavasztól. 
üzente, hogy ráér. Majd márciusban. 

Talán. Egyelőre jól érzi magát ott, 

ahol van. Nem csodáljuk. Bizonyára 

jobb, mint itthon adóval, munkával, 

gazdasági válsággal, csődöt mondó 

Tegnap is azt kölcsönügyletekkel, politikával foglal- 
Maniu teheti. kozni. Már aki teheti. 

Hiszen neki nincsen foglalkozása. Ő 

politikus. A francia Rivierán télen 
nyaraló politikus. Szegény Maniu, 

hogy birja ennyi ideig!.. 

MAGYAR BÁL 
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A megsértődött 
Garami Ernő visszavonul a 
Népszavától is 

Több budapesti lap az utóbbi idő- 
ben ismételten foglalkozott Gara- 
mi Ernő és a szociáldemokrata 

párt között mindinkább elmérgese- 
dett ellentéttel. Ismeretes, hogy 
Garami Ernő, amikor a szociálde- 
mokrata párt választmánya elutasi- 
totta memorandumát, teljesen visz- 

szavonult a szocialista párttól és a 
pártélet irányitásától. Legujabb hi- 

rek szerint Garami tovább megy s a 
Népszava szerkesztőségét is rövide- 

sen otthagyja. Egyes körök szerint 
erre irányuló szándékát irásban 

már be is jelentette, de értesitette a 
Népszava szerkesztőségét, hogy az 
egy esztendei felmondást fentartja 
magának. A Népszava állitólag nem 

vette tudomásul Garami felmondá- 
sát. Garami egyébként több ma- 
gángazdasági vállalattal tárgyal, 

hogy másutt alkalmazást biztosit- 
son magának. 

Megindult a föld 
és uj medret vágtak a folyók 
Csak most bontakoznak ki annak a 

pusztitó földrengésnek méretei, ame- 

lyek Ujzéland földjét érték. Egész 

vidék pusztult el rengeteg halottal és 
még nagyobb anyagi kárral. Welling- 

tonból jelentik most, hogy egy repü- 

lőgép végigjárta a földrengéstől suj- 
tott ujzélandi partvidéket és megál- 

lapitotta,. hogy egyes helyeken a 

1A Titulescu-pótlék 
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jár a tisztviselőknek és Orsova váro- 
sát a reviziós bizottság már elma- 
rasztaltajagat a. 

A temesvári i kormányzóság revi- 

ziós bizottsága tegnap elvi jelentő- 
ségü döntést hozott a köztisztvise- 
lőknek járó Titulescu-féle pót- 

lék ügyében. Közismert, hogy Te- 
mesvár város tisztviselői pert indi- 
tottak a város ellen a nyolc évre 

szoló Titulescu-pótlék kifizetése 
iránt, ez azonban még nem nyert 

elintézést. Hasonló ügyben tegnap 
hozott döntés azonban előre sejteti 
a temesvári per elintézését. Ra du- 
tescu Miklós, Orsova város pénz- 
ügyi tanácsnoka, többször kérelmet 

intézett a városi vezetőséghez, 
hogy számára utalják ki a Titules- 
cu-törvény alapján járó fizetési 
pótlékot. A városi vezetőség ezt a 

kérelmet többször visszautasitotta 
azzal az indokolással, hogy a pótlék 
kifizetésére nincsen költségvetési. 

I
 

fedezete. Radutescu erre az eluta- 
sitó határozatot a kormányzóság 

veviziós bizottságához felebbezte 
meg, amely tegnap tárgyala az 
ügyet. Morariu Sergiu orsovai 

polgármester azzal védekezett, 

amennyiben a reviziós bizottság a 
kért pótlékot megitéli, az prece- 
denst teremt és Orsova városára 
pénzügyi szempontból katasztrófá- 
lis lehet, mert a többi városi tiszt- 

viselő is követeli majd a Titulescu- 
pőtlékot. A reviziós bizottságot ez 

az érv nem hatotta meg és itéleté- 
ben kimondotta, hogy Radutescut 

megilleti a Titulescu-pótlék és a 
hat év óta ki nem fizetett járandó- 
ságok megfizetésére kötelezte Orso- 
14 városát. A reviziós bizottság 

döntése elvi jelentőséggel bir ha- 
snló perekben. 

e . 

Titokzatos gyilkosság 
melynek elkövetőit két év alatt sem tud- 
ták kinyomozni és igy a tettesek meg- 
menekülnek a büntetéstől 

A temesvári itélőtábla rejtélyes 
gyilkosság ügyét tárgyalta. Még 
1929 julius 27-ről 28-ra virradó éj- 
ilen ismeretlen tettesek egyetlen 

földrengés teljesen áltóztatta a 
vidék képét. Számos folyó torkolata 

eldugult, a viz uj medrét vájt magá- 

nak, nagyarányu törmelék és kavics- 

mennyiség sodródott a tengerbe, ami- 

től uj zátonyok keletkeztek. A hajó- 
zás biztonsága érdekében az egészvi- 

dékről uj térképet fognak késziteni. 

A földrengés okozta anyagi kárt hi 
vatalosan még nem állapitották meg, 

de biztosra veszik, hogy az megha- 

ladja a négy millió fontot is. 

Levegőben lógtak 
órákon keresztül a szakadék 

felett 
Friedmann Márkus szabadkai, 

Steinhaus Pál és Kohn Jakab 
ujvidéki kereskedők tegnap autón 

Grackóba igyekeztek. A Pletovar he- 
gyen az egyik keskeny hegygerincen 

az éles kanyarodóban a soffőr elvesz- 

tette uralmát az autó felett és a követ- 

kező pillanatban a gépkocsi a mély- 

ségbe zuhant. Hetven méteres mély 

szakadékba fordult az autó, amelynek 

utasai közül Steinhaus Pál és Fried- 
mann Márkus holtan terültek el a 

mélység alján, mig Kohn Jakab és a 
soffőr a csodával határos módon sza 

badultak meg. Mindkettőnek ugyanis 

sikerült kiálló fagyökerekben meg- 

kápaszkodni és órákon keresztül élet 

és halál között lebegtek A 

csétleaséget közelben levő pásztorok 

vették észre, akik köteleket engedtek 

a mélységbe és a levegőben logó két 

embert i renformán sikerült megmen- 

teniök. Kohn és a soffőr csak köny- 

nyebb sérüléseket szenvedtek. 

szeren- 

véssel megölték Indri- 
gau 1 Tódor él 

gazdálkodót. Indrigaun a tanyáján 
levő csürben töltötte az éjszakát és 
ott aludtak Sumandan Demeter 

és Muresan Miklós csőszök is. 
Reggel a két csősz arra ébredt, 

hogy Indrigau nyög és homlokából 
szivárog a vér. Indrigau egy pilla- 
natra visszanyerte eszméletét és 
csak annyit tudott mondani: 
- Két ember... 

Utána meghalt. A csendőrség 
gyanuba vette a két csőszt, akik 
azonban kijelentették, hogy nem 
tudnak semmit. Később Sumandan 
odamódositotta vallomását, hogy 
két alakot látott a esürben és az 
egyikben La scu Demeter székud- 
vari gazdát vélte felismerni. Erre 
az aradi ügyészség Lascu ellen gyil- 
kosság cimén emelt vádat azzal az 
indokolással, hogy a Lascu és Indri- 
gau családok között régi harag ál- 
lott fenn és csakis ő lehetett a gyil 

, ar admegy ei 

kos. Az aradi törvényszék Lascut 

bizonyitékok hiányában felmentet- 
te, ellenben nem fogadta el a két 
csősz védekezését, hogy nem tudnak 
semmit a gyilkosságról és őket bün- 
pártolás miatt egyenkint hat havi 
börtönre itélte. Az ügyészség meg- 
felebbezte az itéletet és a tegnap 
megtartott táblai tárgyaláson Ni- 
culescu Miklós táblai ügyész azt 
fejtegette, hogy a közvetett bizo- 
nyitékok alapján csakis Lascu le- 
hetett a gyilkos és ezért szigoru 
itéletet kért ellene. Albu Kornél 
dr., Lascu védője, hosszasan fejte- 
gette, hogy ténybeli bizonyitékok 
hiányoznak, mig Pausesti Mik- 
lós, a két csősz védője, azt hangoz- 
tatta, lehetséges, hogy a csőszök a 
revolverlővéss nem hallották, ez 

azonban nem jelent bünpártolást. A 
tábla hosszas tanácskozás után 
Lascu felmentését megerősitette. 

mig a két csőszt szintén felmen- 
tette. Az ügyész az itéletet tudomá- 
sul vette, az jogerős, azonban még 
mindig titok, hogy Indrigau Tódort 
ki gyilkolta meg. 

- 

Rérnképeket lát álmaban" 
és bántja a lelkismeret a temes- 
vári fogház rablógyilkos fegyencét 

A temesvári ügyészségi fogház 

egyik legérdekesebb lakója Hege- 
düs István, aki embertelen kegyet- 
lenséggel három év előtt meggyil- 
kolta Kun Mátyás németszentpé- 
teri gazdálkodót, ennek feleségét 
és sulyosan megsebesitette a házas- 
pár kilenc éves unkahugát. Hege- 
düs azóta előzetes letartóztatásban 
vau Frank István nevü cinkosá- 
val együtt. Hegedüs napok óta 

nyugtalan, ideges, mert hallott va- 
lamit a pécsi akasztásról és kihall- 
gatásra jelentkezett Selariu Já- 

nos fogházigazgató előtt, aki igy 
szólt hozzá: 

Na Pista, gyere ide. miért 
annyira sürgős neked a kihallga- 
t ás? 

= Igazgató ur kérem, hasson 
oda, hogy itéljenek már egyszer el. 
Elég volt az előzetes letartóztatás- 

ALALENTE 
ÉEERNAUT, Str. Teg. Marlató 
avins lejelitelütl szálutája 
Hirom év előtt épült a modermn élet 

minden kényelmével, szobaárak mé- 

lyen leszállitva, borravaló nincs, utazók 

külön kedvezményben részesülnek. 
Szoba, firdő, teljes penzio á la carte 

étkezéssel 250- lel. 

ből. 

- Pista, neked már mindegy, 
tegnap érkezett meg a magyar 
igazságügyminiszterium kiadatási 
kérelme. Ha innen évek mulva ta- 
lán kiszabadulsz, átadunk a magyar 
hatóságoknak. 

Néhány pillanatnyi csend, ame- 
lyet Hegedüs szava tört meg: 

Mondja igazgató ur, igaz, 
hogy azt az Ambrust Pécsett fel. 
Hegedüs hangja erőtlen lesz és a 
megkezdett szót nem fejezi be. 
- Bizony igaz - válaszolja Se- 

lariu. - Ugyanannyi embert gyil- 
kolt, mint te és utána kirabolta 
őket. Látod Pista, rád is kötél vár- 
na. Ambrus kissé gyáván viselke- 
dett. Ha nálunk halálos itélet vol- 
na, veled is baj történne. 
Hegedüs görnyedt alakja kiegye- 

nesedik és sebtiben válaszol: 
- Ha az ember valami rosszat 

tett, amiért kötél jár, akkor már 
ugyis mindegy, nem szabad gyá- 
ván viselkedni. Nekem ez a néze- 
tem. 

Ismét csend áll be a beszélgetés- 
ben, majd Hegedüs hozzáfüzi: 
- Direktor ur, higyje el, sokszor 

jobb ez az utolsó ut, legalább vége 
lesz mindennek egyszerre. Én még 
nem tudom, mi lesz velem. Itt su- 
lyosan elitélnek és talán még ki is 
adnak Magyarországnak.. 

A kihallgatásnak vége. Hegedüs 
könnyiteni akart a lelkén, talán 
nagyon is közel érzi magát a bitó- 
hoz, mert egész éjjel rémképeket 
látott. Selariu igazgató megnyug- 
tatta. A fegyenc bakkancsa össze- 
verődik és elmenőben maga elé 
mormolja. 

- i azonban mégsem len- 
nék - él 

II ül, lakjol i Neluuszaluital Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 
gálás. 100 minden komforttal beren- 
dezett ujonnan átalakitoti szoba. Egy 
ágyas ía szoba fütés és világitás- 

együtt 120 le ei. 
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Pokolgépes 
nihilista merényletet tervezett 

Mussolini ellen 
rendőrség megtudta, hogy 

nevü veszedelmes nihi 

évek előtt Délamerikába 

Rómába tért vissza. A 

rendőrségi nyomozás megállapitotta 

hogy Schirru és barátnője, egy ma- 

gyar táncosnő, egyik belvárosi szál- 
lodában béreltek lakást. A rendőrség 

körülvette a szállodát és több detek- 

tiv behatolt Schirru lakásába. A ve- 

adta meg 

A római 

Schirru 

liseta, aki 
vándorolt. 

szedelmes nihilista nem 

3. oldal 

Hazaáruló németek 
a Rajna vidékét el akarták szaki- 
tani a német birodalomtól 

A berlini rendőrség nagyarányu 
szeparatista mozgalomnak nyomá- 

ra jött. A leleplezéssel kapcsolat- 
ban szenzációs politikai jellegü le- 
tartóztatások történtek. A letartóz- 
tatott szeparatisták összeköttetés- 
ben állottak hivatalos francia kö- 
rökkel és az volt a tervük, hogy a 
Rajna vidékét, valamint Pfalzt a 
német birodalomtól elszakitsák. A 

magát, hanem az egyik 

lelőtte és kettőt megsebesitett. Utána 

öngyilkosságot kisérelt meg. A laká- 
sán több bombát és pokolgépet talál- 

tak. Legujabb jelentés szerint Schirru 

lakásán lefoglalt pokolgépek egyikét 

szakértők a római rendőrségen kipró- 

bálták és megállapitották, hogy az 

készii 
és kitünő 

esetén borzalmas hatása lett volna. 

Sehirrut a rendőrség többször kihall- 

gatta, azonban a nihilista minden 

hozzá intézett kérdésre megtagadja a 

feleletet és nem hajlandó vallomást 

tenni, hogy mi volt római tartózkodá 

sának célja. A külföldi lapok Schirru 

val kapcsolatosan azt irják, hogy a 

veszedelmes ember merényletet készi 

tett elő Mussolini ellen. A nyo 

mozás folyik és a rendőrség most 

igyekszik megállapitani, hogy Schirru 

kikkel tartott fenn Rómában össze- 

köttetést. 

Egy hónapra 
érvényesek az uj hus- és 

kenyérárak 
A város vezetőége, valariai a 

mészárosok, pékiparosok és a lisze- 
kereskedők között békés megálla- 
das jött létre az egységes hus, ke- 
1yér és lisztárakra vonatkozólag. 
Az erdekeltek kijelentették, hogy a 
Déli Hirlapban tegnap reggel kö- 
zölt áraknál magasabb árat ezekért 

az elsőrendü szükségleti cikkekért 
nem kérnek. Ez a megegyezés teg- 

nap került ratinikálás végett a vá 
ros állandó választmánya elé. Az 

állandó választmány hosszas ta- 
nácskozás után a barátságos meg- 
egyezés alapján megállapitott hus, 
kenyér és lisztárakat azonban csak- 

is egy hónapi próbaidőre fogadta 
el, iszen egy hónap alatt az állandó 
ilasztmány a legszigorubban el- 
lenőrizteti, vajjon betartják-e az 
árakat, másrészi meg akarja álla- 
lani, vajjon nem történik-e ujabb 
árhollámzás, aminek következtében 
mnég ezeket az árakat is csökkente- 
fa kellene. Az állandó választmány 
tegnap tartott ülésén elhatározták, 
emennyiben a mészárosok, pékek és 
a lisztesek a megállapitott áron fe- 
lől adnák el az élelmezési cikkeket, 
Ugy a városi választmány március 
hónapban a legradikálisabb formá- 
fán azonnali hatállyal életbe lépte- 
ti a makszimált árakat. Ugyancsak 
a makszimált árak életbeléptetésére 
kerül a sor, ha az állandó választ- 
mány ugy találja, hogy a jelenlegi 
árak magasak és az érdekelt iparo- 
sok nem volnának hajlandók 

esökkentést eszközölni. 
ár- 

gal székhelye Metzben volt, 
ahonnan nyomtatványokkal és 

pénzzel látták el a hazaáruló néme- 

teket. A szeparatisták állitólag a 
német kommunistákkal megállapo- 
dást kötöttek olyan értelemben, 
hogy egymás akcióját kölcsönösen 
segitik. Német jobboldali körök 

azt hangoztatják, hogy a szepara- 

tisták megbizóit. a francia kormány 
tagjai között kell keresni. A letar- 
tóztatottak ellen hazaárulás miatt 
az eljárás megindult. 

—- 

Felelőtlen elemek 
idézték elő a mult heti vasutastün- 
telés, amelynek vizsgálata befeje- 
zési nyert 

A Bukarestben január huszonki- 
lencedikén lefolyt véres munkás- 

tüntetés ügye még mindig nem ke- 
rült nyugvópontra. Cadere Vik- 
tor belügyi államtitkár, akis Mi- 
halache belügyminiszter bizott 
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még a létminimumot sem biztosit- 

ják. Az összes szónokok követelték, 

hogy a kormány az áldozati adót 

törölje el. Szóba került a csütörtöki 
tüntetés ügye is és a szónokok han- 

goztatták, hogy ebben az ügyben a 
meg a tü I 

gálat lefolytatására és annak a 
megállapitására, hogy az összetü- 

zést a munkástömeg és a karhata- 
lom között ki idézte elő, tegnap be- 
fejezte a vizsgálatot és azt a bel- 
ügyminiszter elé terjesztette. Az ál- 
lamtitkár vizsgálatáról még nem 

adtak hivatalos jelentést a sajtó- 
nak, azonban közelálló helyen ugy 
tudják, a vizsgálat megállapitotta, 
hogy a munkásokat nem érheti sem- 

miféle vád, de a karhatalmat sem, 
hanem az összetüzést a munkástö- 
megbe vegyült felelőtlen komunista 
elemek idézték elő. A tüntetésből 
kifolyólag a bukaresti különböző 
vasutas szindikátusok a Calea Gri- 
vitein levő szindikátusi székházban 

ujabb gyülést tartottak. A gyülésen 
az összes szónokok kikeltek az áldo- 

zati adó ellen és kifejtették, hogy 
az áldozati adóval sujtott fizetések 

terium teremtsen 

fényt. Ra'ducanu János közleke- 
désügyi miniszter tegnap hosszabb 

kihallgatáson jelent meg az uralko- 
dónál. Politikai és vasutaskörök 

ugy tudják. hogy Raducanu a tár- 
cája körébe eső ügyeken kivül je- 

lentést tett a vasutasok kivánságá- 
ról is és az áldozati adóval kapcso- 

peluüg 

latos vasutasa zgalmakról. A ki- 
hallgatásról semmiféle hivatalos 

kommünikét nem bocsátottak ki. 
Mironescu miniszterelnök he- 

lyettes pénzügyminiszteri minősé- 
gében tegnap megjelent a pénzügy- 
miniszteriumban és hosszasan tár- 

gyalt az egyes ügyosztályok veze- 
tőivel. Valószinünek tartják, hogy 

ezen alkalommal a miniszterelnök 
informálódott, miként volna lehet- 

séges az áldozati adónak legalább 
egyes fizetési osztályokra vonatko- 
ző elejtése. 

Kisfia szemeláttára 
öngyilkos lett egy valamikor dusgazdag 
biharmegyei földbirtokos 

A megélhetés nyomasztó gondja Bu- 

dapesten ujabb emberaildozatot köve- 

telt. Tegnap délután egy órakor a 

VWesselényi utca 21. számu ház ötödik 

emeletének egyik lakásából a cseléd 

halálra rémült arccal szaladt a folyo- 

sóra és megdöbbenve kiáltotta: 

- A nagyságos ur agyonlőtte ma- 

gát! 

A házban lakó orvos 

ötödik emeletre sietett, 
azonnal az 

azonban ak 

kor már csak a beállott halált álla- 

pithatta meg. Az ö ilk han- 

tárgyalt és amikor meghallotta férje 

végzetes tettét, elájult. Szabó István 

dr. Budapest társadalmának ismert 

tagja volt és egykor nagy szerepet 
játszott. Apja, Schwa rz Ferenc 

bihari dbirtokos, m a 

Königswarter-féle birtokokat, apja 

halála után azonban Szabó István 

nagyuri élete miatt a birtok csakha- 

mat megfogyatkozott, az inflációs idők 

után pedig a vagyon teljesen el- 

uszott. Szabó István dr. ezután ingat- 
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csikai Szabó István dr. egykori 

nagy vagyonu bihari földbirtokos kö 

vette el a lakás egyik félreeső helyi- 

ségében. Abban a pillanatban, ami- 

kor a revolver a szerencsétlen ember 

kezében eldördült, érkezett haza az 

iskolából nyolc éves kisfia és ueyszál- 
ván a gyermek szemeláttára követte 

el a szerencsétlen ember az öngyil- 

kosságot. Szabó István felesége a ház 

harmadik emeletén lakó varrónőjével 

1 irodát létesitett, amely 

azonban nem prosperált. Évek ósa ke- 

reset nélkül állt Szabó István és va- 
lószinü, hogy efeletti elkeseredésében 

vál: meg az élettől. Szabó Tstván ár. 

annak idején magyar nemességet ka- 

pott és Nagyváradon, Erdélyben, va- 

lamint Temesvárott, ahol a háboru- 

előtti években gyakran megfordult, 
sokan ismerték. 

Aggkori panaszok? 
Az öregség legfélelmetesebb be- 

tegsége az érelmeszesedés, mely 
sziv nüködési zavarokban, rövid, re- 
héz légzésb n,kimerültségben,emész. 
tési zavarokban és magas vérnyo- 
másban nyilvánul meg. 

A Proif. dr. Páter-féle 

ARIERIOSALEROZIS 
EbbEll 1EA 

ezen beteg éget sikeresen visszafej- 
leszü és a kellemetlen kisérő ünete- 
ket meszünteti. 

t számos ellsmerőnyitathozat Mizonvitia; 
PP 

stennek hala, jól 
érzem magam. 8. Z. aslamester. 

gam, 
nin senek az azelőtti szédü éseim es 

g isme 
rősöm azt á litja, hogy azidőről sok- 

kal jobb a szinem., (. I. fildbirtokosnó. 

. Páter féle gyógyteák 
inden gyógyszertárban és dr 

riát an kaphatók és utánvéttel 

I2. 

Meztelenült 
szállitják a nagybeteget a kér- 

házból a szegényházba 
A temesvári kórház vezetősége a 

sulyos és sokszor gyógyithatatlan be- 

tegeket olykor ugy kezeli, ami az em- 

zer épvis lt Román 
Iratárla, Enenresti sír. 29r1l0 
önszz 

bericsség fogalmát sérti. Nem egyszer 

előfordult, hogy a kórház vezetősége 

a betegeket a városi 

utalta, 

szegényházba 

amikor pedig azoknak nem- 

csak hajlékra, hanem orvosi gyógy 

Igy 

hogy a városi sze- 

kezelésre lett volna szükségük. 
történik azután, 

eényház lakóinak létszáma az előirt 

nyolevan helyett jóval nagyobb. An- 

nak ellenére, hogy a kórház vezetősé- 

ellen illetékes 

helyen is tiltakoztak, a kórház a kel- 

lemetlen betegek elszállitásának ezt a 

módját tovább folytatta. A legutolsó 

ilyen betegszállitás január 30-án tör- 
tént. amikor egy Laudt Jakab nevü 

férfit szállitották 

gének ezen eljárása 

éves hatvanhat 

szinte haldokolva a gény 
után meghalt. De 

nemcsak az átszállitás, hanem a bete 
gek szállitása is kifogásolható, mert 

a szerencsétlen Laudt Jakabot minden 

fehérnemü nélkül, 

ahol átszállitása 

teljesen meztele- 

rül, pokrócba csavarva vitték 

szegényházba. 

Mesghivó 
A Temesvári R. M S. Dohánygyári 

Alkalmazottak Temetkezési Segély- 
egylete vasárnap 1931 február hó 2 
en, d. u 3 órakor tartja az egyleti 
helyiségben Brems (Gőtz) féle ven- 
deglő IV. ker.,, Strada General Foch 
(Fröbl-u.) 22. sz. alatt! ; 

XXVIII. rendes 
évi közgyülését ev gy ; 
melyre minden tagot tisztelettel meg- 
hiviuk az alapszabályok 45. §-a értel- 
mében, Ha az egyleti tag a befizetési 
járulékot elmulasztja, figyelmeztetés 
nélkül a tagok sorából töröltetik. In- 
ditványok legalább 8 neppa a közgyü- 
lés előtt irásban benyujtandók. 

át 

lgöson 
im ugyanakkor jelenik meg a Déli . Temesvárot 

m 

Az elnökség 

í 
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BELVAÁROS, SZENTGYŐRGY. 

TER 4. SZÁM. 
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Telefon: 
2-32, este 9 után 19 és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 
évre 450, évente 988 lei - Kül- 
töldre: havonta 119, negyedévre 

e30, félévre 600, évente 1200 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

.Helicon" Bánáti Nyom
da B.-T. 

nyomász. 

Murger 
és a szavak élete 

halálának hatvanéves év- 

át üljük. Irodalmi divattá 

lett mostanában az 
elmult alkotók 

dátumait számon tartani. 
Midőn 

Murgert idézzük, nem 
jut eszünkbe 

semmi más, csak egy 
fakó puszta 

szó: Bohémek. Mit kezdjünk vele? 

Lefoszlott róla a bársonykabát, 

hetyke széles karimás 
kalap. Eltün- 

tek már régen a bohémek 
és grizet- 

Murger 
fordulój 

tek, nincsen deáknegyed, összeom- 
lottak a montmartrei

 művészesap- 

székek. 

A legujabb nemzedék
 értelmetle- 

nül hallja: bohém. Ig
en a szavak- 

nak is megvan az életük, p
ályafu- 

tásuk, hőskoruk, estjük, vég
ük, 

midőn elmulott a szin, 
a való, a ro- 

mantika, mely körüllengte őket. 

Ócska lommá válnak val
ahai fényü- 

ző fogalmak, mint: beau
, dandy, ke- 

mény magas gallér, gumiradler, 

ahogy fordul a világ. Az ilyen 

ődonságok azután belekerüln
ek az 

elavult szavak szótárába, bogar
ászó 

filologusok pP édájának Beszél-e 

még valaki ma a gigerlik
ről? Pedig 

mennyi diadalmas snájdigság rej- 

lett e szó mögött, még alig harminc
 

éve. Mennyi méltányláss
al énekel- 

gették Temesvárott is: Giger
l sein, 

das ist fein, Gigerl kann ni
cht jeder 

sein. 
ani 

A nyelvnek is megvan az álland
ó 

születési és halálozási rovata. A jel- 

zők, melyek már nem idomulnak 

pontosan az élethez, előbb rendelke
- 

zési állományba kerülnek, majd las- 
san végleg kiköltöznek a feledés te- 

metőjébe. A „flirt' szó például épp 

most agonizál. Tulromantikus. Nem 

ráérős már a sietős mának. Nem 

birja a tempót. Seax appel-nek hiv- 

ják az ujszülöttet, mely már utban 

van a ma minden ujat hozó Ameri- 

kából, hogy helyébe lépjen. Sokkal 

pregnánsabb. Gyerünk! 

Szegény Murger, szegény Scenes 

de la vie de bohemes! Olyan panop- 

tikumszerü, olyan viaszos már az 

egész, mint egy uj lakásban fele- 

dett az ócska daguerrotip. 

Flaneur. 

Pacha püspök iskolalátogatása. 

Pacha ÁAgost dr. megyéspüspök teg- 

nap délelőtt meglátogatta az ujkisodai 

iskolákat és a tanitás menetéről sze- 

mélyesen szerzett meggyőződést. Az 

egyházfő a látottak felett legtelje- 

sebb elismerését fejezte ki. 

- Muükedvelői előadás Bessenyey- 

telepen. A Magyar Párt Bessenyey 

telepi tagozatának mükedvelői gár- 

gája clhalasztott ükedvelői előadá- 

sát ma, szombaton este félkilenc órai 

kezdettel a Hegedüs-féle vendéglőben 

tartja meg. A magyar mükedvelők a 

közönség szives pártfogását kérik. 

- Palesztina, az ujjáépülő zsidó 
állam, nem szenzáció többé, hanem 
valóság. Érdekes ország ez, ahol 
vidékek szerint váltakozik a klima 
és az ország természete egyenesen 
fenséges. Egészen más benyomást 

tesz Tel-Aviv, az amerikai tempó- 
ban épülő város, mint Jeruzsálem 

és ujabb megépitéssel szolgál Izrael 
völgye. Az ország északi részében 
van Palesztina paradicsoma. A 
tiberiás tó vidéke, valamint a Sa- 
fetből Haifába vezető, amely a vi- 
lág legszebb hegyi utainak egyike. 
És az uj teremtő és alkotó munká- 
val párhuzamosan uj zsidó ember- 
tipus alakul ki, amelyik ismeri a 
lét nehézségeit, de életének van ér- 
telme, mert egy eszme szolgálatá- 
ban állanak és annak szentelik éle- 
tüket. Igy fejlődik zsidó földön, 

uj, egészséges zsidó élet. 

7 A külföld bizalmatlansága a kor- 
mánynak szól. A Párisban folyó 

kölcsöntárgyalásokról tegnap pozi- 
tiv hiradás nem érkezett. Popo- 
vici Mihály sem küldött értesitést, 
Bukarestben azonban ugy tudják, 
hogy a pénzügyminiszter legfeljebb 

még egy napot marad Párisban és 
vasárnap már visszaérkezik Buka- 
restbe. A kormány körében olyan 

kijelentéseket tesznek, hogy a kül- 

merült nehézségeket sikerül áthi- 

dalni és a kölcsönt feltétlenül meg- 
adják. Az ellenzéki politikai körök 

a Párisból érkező kedvezőtlen hire- 

és furcsának találják a külföld bi- 

leni bizalmatlanság jele. Délután 
érkezett jelentések közlik, hogy Pá- 
risban a helyzet enyhült és ugy tud- 

ják, hogy Popovici pénzügyminisz- 

ter az ujabban szabett feltételek 

ügyében tanácskozm fog a kor- 

mánnyal. 

földi kölcsöntárgyalások körül fel- 

ket megfelelőképpen kommentálják 

zalmatlanságát, amely nézetük sze- 
rint tulajdonképpen a kormány el- 

Haidu Frigyes dr. előadása. Már 

jeleztük, hogy vasárnap, e hó 8-án a 

temesvári izr. hitközség disztermében 

Hajdu Frigyes dr. fog a zsidó iro- 

dalomról beszélni és főleg Bialik, 

Csernichowsky és Morris Rosenfeld- 

nek az összes kulturnyelvekre lefor- 

ditott müveit fogja ismertetni, me- 

lyek ma már a világirodalom gyön 

gyeivé váltak. Az előadás, mely iránt 

a legnagyobb érdeklődés nyilvánul 

meg. pontosan hat órakor kezdődik. 

Belépődij nincs. i 

A Magyar Ház évkönyve. Páll 
György dr., a Magyar Párt bánsági 

tagozata főtitkára és a Magyar Ház 

részvénytár 1sa ügy j szer- 

kesztésében Bethlen György gróf, az 

Országos Magyar Párt elnökének be- 

vezető szavaival most hagyta el a saj- 

tót a Magyar-Ház Évkönyv. A gon- 
dosan szerkesztett évkönyv nemcsak 

a Magyar Ház épitésének történetét, 

a felavatási ünnepséget öleli fel, ha 

nem adatszerü részletességgel foglal- 

kozik a bánsági magyarság kulturális 
mozgalmaival. A változatos tartalmu 

könyv tetszetős formáju és számozott 

véldányban kizárólag előfizetők ró- 

szére került forgalomba. 

- Az orsovai önkéntes tüzoltótestü- 

let az Arany Szarvas szálló nagyter 

táncmulatságot mében jól sikerült 

rendezett. A bál teljes erkölcsi és 

anyagi sikerrel végződött és annak 

tiszta jövedelmét a tüzoltó alap ja- 

vára forditották. 

Vingai küldöttség a püspöki 

aulában. Tegnap délelőtt Bogdan 

Antal dr. volt prefektus vezetésével a 

vingai katolikus hivők nagyszámu 

küldöttsége tisztelgett a püspöki au- 

lában. Pacha Ágost dr. püspök távol- 

letében Waltner Józsei dr. püspöki 

irodaigazgató fogadta a küldöttséget. 

A küldötlség tagjai kifejtették, hogy 

a vingai katolikus templom javitása 

folytán az egyházi adó sulyos terhe- 

ket jelent számukra és kérték a püs- 

pöki hatóságot, hogy a mai rossz vi- 

szonyokra való tekintettel enyhitsék a 

terheket. Waltner dr. válaszában ki 

jelentette, legyenek meggyőződve, 

hogy ezt az ügyet a legnagyobb mél- 

ággal és é fogják 
elintézni. 

í 

noce laltttovval 

] 1000 árucsoporttai 

24 országból 

1931. évi lipcsei 
tavaszi mintavásár 
minden kereskedő részére ez 

egyetlen számbavehető alkalom 
erientálódás és bevásárlás céljából 

Március 51-én kezdőd 

Felvilágosttással 

LEIPZIGER MESSEAMT, LEleZia 
vagy a izk ená, 

JENŐ, Timizoera L. . Osa. 

szolgáá 

k 

jézt teszi PREILRING lanoln. 

eggáte éza nelges Testápolás anya és gyermel 

No. 5968-1930. 

Publicatie de licitatie 
Subsemnatul portarel aduc la cu- 

nostinta publica, ca in urma decizulul 
despre ordonarea executiei de escen- 
tentare al Judecatoriei I. Urbana Ti- 
misoara cu No. 11329. 1930 si in ur- 

ma decisului despre delegarea cu Nr. 
G. 9109-1930 al Judecatoriei Urbana 
II. Timisoara, in favorul lui Casa de 
Pastrare si Banca de Credit din Cluj 

S. p. A. din Timisoara reprezentat 
prin Dr. loan Gyulay avocat din Timi- 
soara, pentru suma de 10.000 Lei ca- 
pital, 15"59/, la suta interesc dela 3 
lulie 1930 si pentru spese in 2407 Le: 

deja stabilite si cele ce se vor mai 
stabili, se fixeaza termen pentru elec- 

tuarea Licitatiunei pe ziua de 23 Fe- 
bruarie 1931 ora 10 a. m. in Timi- 
soara III., Str. Spl. Stang al Begheului 
No. 1. pe cand si unde se vor vinde 
prin licitatie obiectele secvestrate si 

anume: masína de cüsut, mobile de 
camera pretuite in 13.500 Lei. 
Timisoara, la 31 lanuarie 1931. 

D. Rakovitz, portarel 

Butorvásarlók üei 
Raktáron lévő butorainkat 

helyszüke miatt 
olcson kiárusitjulk 
GYÖRFFY TESTVÉREK, 

műbutorasztalos 
n., RÉKASI-UT 4. 

Takács )ózsef 
uriszabó 

Buda pest 
IV., Városház-u. 16. 

No. 6598-1930 portarel. 

Publicatie de licitatie 
Subsémnatul portarel aduc la euno- 

stinta publica, ca in urma decizului 
despre ordonarea executici silite cu 
No. 1004.1929 al Judecatoriei orb. II. 
Timisoara si despre delegarea cu No. 

G 9271-1930 al Judecatorici urbana 
II. Timisoara in favoral firmei Alex. 
Kecskeméti reprezentat prin Dr. Arpad 
Böhm avocet din Timisoara pentrü 
suma de 4705 lei capital, interese de 
15", dela 2. VII. 1929 si pentru spese 
ia 2443 deja stabilite si cele ce se 

vor mai stabili, se fixeaza termen 
pentru efectuarea licitatiunei pe ziua 
de 7 Februarie 1931 ora 1530 in 
Timisoara III, Str. Diaconul Coresi 
No. 21 si continuativ in Timisoara III., 
Str. Coroane de Otel No. 11 pe cand 

i unde se vor vinde prin licitatie s 
öbiectele secvestrate si anume: mobile 
de Casa pretuite in 2500 Lei respectiv. 

Timisoara, la 10 lan. 1931. 

Ghesu, portarel, 

a bevált BEILNG fanolin: 2 a 
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A 

Hüsoros esi Orsován. Az oirsovai 

katoltkas Ceeilia-egylet a Katolikus 

Otthon helyiségeiben táncmulatsággal 

egybekötött műsoros estélyt rendezett, 

amelyen többek között szinre került 

a Csöndes Juli és a Késik a vonat 

imű vigjátékok, valamint 
a Suszter- 

A magyar 

Ádámné, 
Pántya 

táne eimüű táncpantomin. 

darabok szereplői Peltzer 
SLute Stefi, Biacsi Gyula, 

Béla, Szilágyi Árpád, Szedlacsek 
Jó 

2sef, Erdmann Rezső, Oswald József, 

Stadler Rezsőné. Willinger 

sikerrel szerepeltek. A Susztertáncot 

Atkáry Angéla, Kreuczer Vilma. Rat- 

fay llona, Nehiba Józsa, Skuts Stefi 

és Willinger Rózsi lejtették. A ma- 

gyar kivül több német 

nyelvű ezindarabot adtak elő, melyek 

ugyancsak nagy tetszést keltettek. A 

tózsika 

számokon 

nagyszámu közönség az előadást élénk 

totszászol fogadta és sokat tapsolt a 

kitünő szereplőknek. 

fiai hiradás szerint 
CGörögország között váratlanul ki- 

tört a vámh beru. A bolgár sajtó 
nagy felháborodással ir arról, hogy 

a görög kormány azonnali hatállyal 
felmondta az ideiglenes kereskedel- 
mi szerződést és a bolgár árucik- 

kekre a makszimális vámtétel kive- 
tését alkalmazza. Több lap azt kö- 
veteli, hogy ezen eljárás megtorlá- 
saként utasitsák ki a Bulgáriában 

letelepedett görög alattvalókat. 
4 Február 14-én tartja a Lloyd- 

Klub öeszes termeiben az Előre- 
Evezőe egylet jelmezes álarcos bál- 
ját. A rendezőség körültekintő 
munkásságának köszönhető, hogy 
az érdeklődés egyre fokozódik. A 
mulatságon két zenekar játszik 
Ali még meghivóra fgényt tart, 
ezt telefonon 423., 472. 
számok alatt jelentse be. 

Temesvári tüzoltók örök Mmarca. 

Ismeretes, hogy az önkéntes tüzoltók 

is teljesítenek inspekciós 

vagy 928. 

szolgálatot. 

Ubből a szolgálatból kifolyólag mos 

ujabb viszály tört ki a hivatásos tüz- 

oltók és az önkéntes tüzoltóság között. 

Az önkéntes tüzoltó parancsnokok ki- 

fogásolják, hogy az önkéntes tüzoltók 

szolgálati lapját és a rendelkezéseket ! 

Biste Leó városi tüzoltóparancsnok 

állitja ki, mert azt vitatják, hogy ez 

az ő joguk. Az ügyben Balta Ko- 

riolán ár. fépolgármestr for dön- 

teni. lii 

Brassómegye villaruositása Brassó 

megye villamositását 

tököcsoport, amely a Brassó melletti 
Concordia bányaüzemet nemrégi- 

ben átvette. A Czell Jenő érdekeltség 

a bányaüzem racionális kihasználásá- 
ra a brassómegyei Volkan községben 
villanytelepet létesit, amely a tervek 

szerint egész Brassómegyét ellátná 

villanyárammal. A villamositás nagy 

fontosságu 

szakférfiakból álló bizottságot küld- 

tek Svájcba és Németországba, ahol 
a bizottság a különböző eljárásokat 

fogja tanulmányozni. 

Mor! 

Mozik mai müsora. 

Forum: Két sziv egy keringőben. 

(Beszélő film.) 

Belvárosi mozi: Mesék a benzinkut- 

ról. (Beszélő és éneklő filmoperett.) 

tervezi az a 

Gyárvárosi mozi: Viharexpressz. 

(Reszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: Földi para- 

dicsom. a 

Mehalai mozi: A beszélő majom. 

A szocialisták benyujtották 

a köztisztviselői vagyon- 

ellenőrzési javaslatot 
A kamara tegnapi ülésén Hegedüs 

Nándor a vámtarifák és a Nemzeti 

Bank kamatlábának 

tását kérte. Ezután meglepetésszerüen 

adan szocialista parlamenti 
aból a kö , iselők vagyo- 

sürgős leszálli- 

nának ellenőrzésére vonatkozó javas- 

latot terjesztette be. 

Raducanu miniszter: Képviselő 

ur, felesleges volt ezt a javaslatot be- 

nyujtani, a kormány már foglalkozik 

ezzel a kérdéssel és már legközelebb 
elkészül az errevonatkozó javaslata. 

Rada Ket éve igéri a 

kormány ezt a javaslatot és még min- 

ceaánu: 

dig az igéretnél tartunk. 

Willer József ir. nagyszabásu be- 

szédben a népszámlálásnál lefolyt sza- 

bálytalanságokat tette szóvá. Kifeiti, 

hogy ezen a téren is a terror m 

dött. 

Cosma kormánypárti válaszol 

Willernek. Azt kivánja megállapi- 

tani, hogy a Magyar Paárt nagy P
ro 

pagandájának tudha
tó be, hogy még 

románok is magya iroknak vailot :k 

magukat. 

Gherman szocialista nagy be- 

szédben a zsilvölgyi munkásság szo- 

moru helyzetére hivja fel a kormány 

figyelmét. Elmondja, h
ogy a bányá- 

szok között elképzelhetetlen nyomo
r 

lett urrá és a kormányt teszi felelős- 

sé. hogy a bányatársulatok
 kényük- 

kedvükre bánnak a bányamunkások- 

kal. Sürgős orvoslást és kormány- 

beavatkozást követel. 

A szenátusban Jorgovici panaszolta, 

hogy a petrolenm ára az eddigi egy 

negyedére csökkent és a petroleum- 

ipar sulyos helyzetben van. 
- 

- 

MIGNON-PHOTO 
MA RADANDÓ 
MÜÉRTÉK 

Angelo mester tanitványánk 
ulonnan megnyilt mütenme 

IGNON 
PHOTOATELIER 

Timisoara I., Bulev. Reg. 
Ferdinand (Lloyd-sor) 8. 

(Iparkamara-palota) 

Szinmnaáaz 

A kinai lány 
Lengyel Menyhért uj darabja 
A budapesti Nemzeti Szinházban 

tegnap volt Lengyel Menyhért uj 
darabjának, A kinai lány cimüű 
szinmünek sajtóbemutatója. A da- 

rab e ani Liu, a fiatal ki- 

Időjárás. Tegnap Temecsvárott és 
az egész Bánságban tavaszias időjá- 

rás uralkodott. Délben három fok me- 

leg volt. Az időprognozis: borult idő, 

helyenkint havazással és e 
sel várható. 

Eliegyzés. Heschia Jakab, 

Heschia-Maitre Jean, a Forum mozgó 
ismert társtulajdonosának fia, elje- 
gyezte Grünbaum Ettit, Grün- 

banm Nicu bukaresti nagykereskedő, 

az Atlantica behozatali és vámiroda 
tulajdonosának leányát. 

A zsombolyai Landestreun egyet 
sület mükedvelői február tizenkette- 

dikén, csütörtökön este kilene órai 

hezdettel a zsombolyai gazdaotthon 

szinhaztermében Das Lieserl cimü 

négyfelvonásos énekesjatekot adjak 

elő. A rendezést Mersdorf káplán 
végzi, az ének és zenekart Linster 

egyesületi karnagy, mig a táncokat 
Wiszkocsill Loli tanemüvésznő tanit- 

Az 

Zsombolyán, 

előadás iránt nemcsak 

hanem a környéken is 

nagy érdeklődés nyilvánul. 

ja be. 

Miss Európa megválasztása. Pá- 

risban megválasztották Miss Európa 
1931. szüpségkirálynőt Miss F rancia- 

ország személyében. Miss Európa a 

zsüri döntése alapján Ju illaJean- 

ne 4élfranciaországi leány, Francia 

ország szépe lett. Második Miss Ausz: 

tria, mig harmadik Miss Germania 

lett. A választást heves vita előzte 

meg. mert a zsüritagok sehogysem 

tudtak megállapodásra jutni. 

e A Palace-kávéház különterme a 

maga ragyogó berendezésével és pPá- 

ratlan fényhatásaival ismét bő alkal- 

mat nyujt a szórakozásra. 
Scheer 

József tulajdonos olyan gazdag és 

változatos müsort állitott össze, amely 
a világvárosi atrakciók szinhelyévé 

avatja a Palacet. Lily and Any 

női tánckettős, Rya Rimóczy 

táncmüvésznő, Yay and Yoy, a 

berlini Télikert szenzációs komikus- 

táncmüvészei, az Estrango duo 

madridi spanyol müvészek, mind-mind 

elsőrendüt nyujtanak. Műüvészi élve- 

zet, szórakozás és vidám tánchangulat 

bőven kinálkozik a Palace különter- 

mében. A tökéletes jazzmuzsikáról a fá- 

dhatatlan és Darvas 

Jenő és a boszorkányos ügyességü 

Boby gondoskodnak. Ők a jókedv és 

ötlet hivatott mesterei. 

- Két temesi község közös k
örjegy- 

zősége. Gátalja és Szkulya 

községek elhatározták, hogy közös 

körjegyzőséget létesitenek. A k
ét köz- 

ségnek ezt a döntését a megyei vá- 

lasztmány megsemmisitet
te, azonban 

a reviziós bizottés a tegna
p tartott 

felebbezési tá 1 h 

két község átal hozott határozath
oz. 

járult a 

sSszélhámos adománygyüitő. Na- 

pok óta Rosenberg nevü egyén 

látogatja a zsidó családokat és inté- 

zeteket és a kolozsvári zsidó menza 

javára gyüjt. Érdekelt helyen kijelen- 

tk, hogy az adománygyüijtő szélhá- 

mos, akinek erre semmiféle 
felhatal- 

mazása nincsen és ha valahol meg- 

jelenik a gyüjtőivvel, azonnal juttas- 

sák rendőrkézre. 

- Tudományos előadások. 
Vasárnap, 

tabruár nyolcadikán délelőtt féltizen- 

két órakor Dragan Miklós 
kolozs- 

vári egyetemi tanár előadást tart a 

Tiszti Kaszinó nagytermében, mig 

tebruár tizedikén, kedden délután öt 

órakor Vlad Viktor temesvári mü 

egyetemi tanár Nagy-Temesvár 

men vetitett képek ki séretében 
tart ér- 

dekfeszitő felolvasást. Mindkét elő- 

adást a temesvári Atheneum 
rendezi 

és arra a belépés dijtalan. 

ci- 

Az Arany Janos irodami Társa- 

ság ezevi elso lelolvaso ülese marcius 

elsejen delelőtt leitizenegy óraxor 

lesz a Magyar Ház disztermében 
be 

leptiaij nelkül. Elnöki megnyitó be- 

szédet Szabolceska László adr. mond. 

Az előadás keretében mint vendég 

Markovits Rodion szerepel, a Szibé- 

riai garnizon cimü világhirü regény
 

szerzője, akinek fellépése irodalmi 

szenzációszámba megy. Markovits 

todion kiváló előadó egyben és az ő 

szereplése ünnepivé avatja a felol- 

vasó ülést. A müsor további részében 

Endre Károly költő lép pódiumra, 

akit régóta nem hallott a temesvári 

közönség, továbbá Kotzmuth Artur 

olvas fel verseiből. Schiif Béla isme- 

retlen adatokat tár fel a régi Temes- 

vár történetéből. A felolvasó ülés ze- 

nei részében már bpDiztositva van 

Tomm Béla szereplése, mig a további 

zenei számok is teljes értékkel illesz 

kednek bele az érdekes felelvasó ülés 

keretébe. 

nai leány áll, aki 

Berltaben tanult és ezen idő alatt 
beleszeretett az egyik tanársegédbe. 
A titkos kinai szervezet azonban 
váratlanul hazaszólitja a kinai 
diákleányt, aki már irtózva, de en- 

gedelmeskedik, hazamegy Kinába, 
hová három nap mulva a tanárse- 

géd is követi. Otthon Liu egy gaz- 
dag kinai férfi kezébe kerül, aki 
magához kénysezeriti feleségnek, 
amit azonban a tanársegéd meg 

akar akadályozni élete árán is. A 
legsötétebb kinai mozifelvételek jele 
netei követik egymást és végül is a 

titkos kinai 
megöli a gazdag kinai férfit, a 
leány pedig boldogan borul az ön- 
feláldozó tanársegéd karjaiba. A 
lapok kritikusai egyöntetüen cso- 

dálkozással állapitják meg, hogyan 
kerülhet ez az egzotikus tárgyu da- 

rab éppen a Nemzeti Szinház szin- 

padára. 
leányt Tőkés Anni alakitotta 
nagy müvészettel, Pethő Attila a 

fiatal tanársegéd, Csortos Gyula 
pedig a gazdag kinai szerepében 

tökéletes müvészi munkát végzett. 

Szombaton este Farkas Imre leg- 
sikerültebb operettje, a Tul a nagy 
Krivánon kerül előadásra. A ma- 
gyar szinház szombaton uj beálli- 

tásban, és uj rendezésben fogja fel- 
eleveniteni az operettet, melynek 
parádés szerepeit Ágoston Baba, 
Vincze Emmi, Dancs Ica, Gömöry 
Emma, Fratta Géza, Keleti AÁrpád, 
Csóka József és Rajnai Sanci ját 

szák. A félkilenc órai előadásra mo- 

zihelyárak vannak érvényben. 

Vasárnap délután négy órakor a 
Tatárjárás operett van műso- 
ron. Wallersteint Felhő Ervin ala- 

kitja. A kitünő darabot meozihely- 
árakkal mutatja be a szinház. Este 
is ez az operett van müsoron. 

Jön az Okos 1 mama. Uj operett 

sláger. 

Szinházi műsor: 
Szombaton este: Tul a nagy Kri- 

vánon. 

Vasárnap délelőtt: Tandér ona 

és a vasorru boszorkány. 

Vasárnap délután: Tatárjárás. 
Vasárnap este Tul a nagy Krivá- 

non. 

szervezet bosszuja 

A szereplők közül : a kinai 



6. oldal 

- Libapecsenyére volt gusztu- 
suk. Az erzsébetvárosi rendőrségen 
tegnap éjjel előállitották Z app 

Rozália és Simonis András uj- 
kisodai lakósokat, akik Gál Sán- 
dortól, a Batthány-utca 8. számu 

ház házmesterétől libákat akartak 
lopni. A tettenért tolvajok ellen 
megindult az eljárás. 

* A Goodtemplárrend az idei 
zártkörü álarcosbálját február hó 
l4-én (utolsó farsang szombatján) 
ismét a Ferdinand szálloda ftéli 
kertjében tartja meg. Beléptidij ez- 
idén személyenként 40 lei, család- 
jegy (3 személy) 100 lei. Tagok sze- 
mélyenként 36 leit fizetnek. A leg- 
szebb hölgy, a legszebb női jelmez 
és a leggroteszkebb férfi jelmez di- 
jazva lesz. A meghivók már szét- 
osztásra kerültek. Tévedésből ki- 
maradt meghivókat minden este 8 
és 10 óra között és minden vasár- 

nap egész napon át az egyleti helyi- 
ségben (Belv., Hunyadi-utca 7., I. 
em.) lehet reklamáli. Tagok meg- 
hivókat nem kapnak. 

Nem mirden elnőpaszta 

Pfram-paszta 
- Uiraéled az Arany János Tár- 

saság. A temesvári Arany János 
Társaság, a Bánságnak ez a régi és 
jeles multu irodalmi társaság - 

Elloptak az alapkövet 
amelyet az angol trónörökös falazott be és 
csak hosszas nyomozás után tudták vissza- 
szerezni - egy autogramgyüljtőtől 

Két évvel ezelőtt Párisban járt a 
walesi herceg és letette az alapkö- 
vét annak a diákpalotának, melyet 
a párisi egyetemi városrészben 
emelnek. A lapok akkor csodálkoz 

a sajtóval: 

A rendőrfőnökség utasitására 
elővigyázatosságból hatóságilag el- 
vitték az alapkövet és a rendőrségi 

va irták, hogy az angol trónörökös 
még maltert is tett az alapkőre, 
még pedig meglepő szakértelemmel 
kezelve a vakolókanalat. Nemrégi- 
ben azután az egyik épitész észre- 
vette, hogy az alapkő már nincsen 
a helyén. Felmerült a kérdés, hogy 
az angol kormány végérvényesen 
lemondott-e az épitkezésről, vagy 

pedig formaálisan ellopták ezt a szo- 
kásos dokumentumot. A párisi la- 
pok is magukévá tették a kérdést 
és a sajtó heteken át foglalkozott 

az üggyel. Most azután, hogy a 
helyzet tisztázódjék, a rendőrfőnök 
ség a következő tényállást közölte 

ba helyezték el. A hatóság 
ugyanis attól tartott, hogy valame- 

lyik szenvedélyes autogramgyüjtő 
előbb-utóbb elemeli az értékes kö- 

vet, mert köztudomásu, hogy a köz- 
be zárt papirtekercset a trónörökös 
sajátkezüen irta alá. A rendőrségi 
nyilatkozattal szemben az egyik lap 
megállapitja, hogy az alapkő való 

ban eltünt, azt tényleg egy szenve- 
délyes autogramgyüjtő lopta el és 
a rendőrségnek csak nagy utánjá- 
rással sikerült a követ visszaszerez- 
ni. A rendőrség persze titkolni 
akarta az ügyet és azért állitja azt, 

hogy alapkövet már eleve elszálli- 
tották az épitkezés szinhelyéről. 

Részeg ember balesete. Teg- 
nap éjjel a Scudier-téren, a földön 
fekve egy embere lettek figyelme- 
sek, akinek a fején és arcán zuzott 
sebek látszottak. Kiderült, hogy a 
férfi Madrici Arsenie 40 éves 
ujkisodai lakóssal azonos, aki ré- 
szegségében elesett és eközben fe- 
jén és arcán megsérült. A mentők 

miként jelentettük - több évi hall- 
gatás után ujra megkezdi müködé- 
sét. A társaság március elején tart- 
ja meg közgyüűlését, amely után 

március 22-én nyilvános nagygyü- 
lést tart. Erre a nagygyülésre mint 
felolvasó vendéget az erdélyi ma- 
gyar irótársadalom valamely nagy- 
nevü képviselőjét fogják meghivni. 
Ezen a nagygyülésen áldoz a tár- 
saság egyik neves alapitója, az el- 
hunyt Szabolcska Mihály költőpap 
emlékének, akiről Hajdu Frigyes 
fog beszédet tartani. Ezenkivül 
nyilvánosságra hozzák a társaság 
által hirdetett pályázatok eredmé- 
nyét is. A nagygyülést megelőzően 
az Arany János Társaság március 

mann Liesl tizennégy 

nyolc, Benzingert pedig 

elsején délelőtt a Magyar Ház 
nagytermében matinét rendez, ame- 
lyen Szabolcska László megnyitót 

mond, Endre Károly, Schiff Béla 
és mint vendég Markovics Rodion 
felolvasnak, Kotzmuth Artur ver- 
seket mutat be, Tomm Béla ás 

Freund Leő zeneszámokkal szere- 
pelnek, a Clória-dalárda pedig 
énekel. 

- Előzékenységének lett áldo- 
zata a kurticsi vámfőnök. Balla 
József a kurticsi vámhivatal főnö- 
ke, aki hosszu esztendők óta felet- 
tesei és a közönség legnagyobb meg- 
elégedésére végezte nehéz tisztsé- 
gét, értesitést kapott, hogy egy fel- 
jelentés folytán vizsgálat indult el- 
lene és amig ez be nem fejeződik, 
felfüggesztik állásától: A feljelen- 
tés szerint nemrégiben három láda 
selyem érkezett az országba, melyet 
egy magasabbrangu föőtisztviselő 

a Bega-szanatoriumba szállitották. 

-A tizennégy éves bestia. An- 
nak idején megirtuk, hogy Neu- 

esztendős 
berlini leány Stolpe Richárd és 
Benzinger Frigyes nevü fiatal 
emberekkel megölette 

órást. A leánynak viszonya volt Ul- 
Ulbrich 

brich órással, aki szakitott vele. er- 
re Neumann Liesl felbiztatta a két 
fiatalembert, akik szintén szeretői 
voltak, hogy fojtsák meg az órást. 
A berlini törvényszék most Stolpe 
Richárdot halálra, Neumann Lieslt 

hat évi 
fegyházra itélte. 

szemüvegek és 
orrcsiptetök, 

Telefon 5.6 

- Égő gyufától felrobbant ben- 
zin. Szerencsés kimenetelü benzin- 
robbanás történt Zsombolyán. A 
Barbier-féle papirkereskedés 
előtt elhelyezett N o va-benzinku- 

tat benzinnel akarták megtölteni. A 
Barbier-féle papirkereskedés előtt 
gyülekeznek a zsombolyai munka- 
nélküliek, akik ott a rádióhangver- 
senyek hallgatásával töltik idejü- 
ket. Az egyik férfi égő gyufát do- 
bott el, amelytől a benzin tüzet fo- 
gott és robbanás következett be. A 
tömeg között pánik támadt, azon- 
ban Kincses József kezelő nem 
veszitette el lélekjelenlétét s utasi- 
totta fiát, hogy guritsa el az égő 

hozott be. Amikor a főtisztviselő az 
országba érkezett és Balla meg 
akarta vizsgálni a ládákat, a fő- 

tisztviselő kijelentette, hogy vám- 
mentes holmikat hozott magával. 
Balla József akkor leplombálta a 
ládákat azzal, hogy Sinaiában az 
ottani vámhatóság vizsgálja át a 
ládák tartalmát. Ez azonban Si- 
naiában nem történt meg. A felje- 
lentés ügyében a vizsgálat már 
megindult. 

vastartályt, amelyben a felrobbant 

benzin volt. Igy sikerült a tüz tova- 
terjedését megakadályozni. Az ije- 
delmen kivül senkinek semmi baja 
nem történt, de a robbanás és a tüz 
végzetessé válhatott volna, mert a 
benzinkutban kétezer liter benzin 
volt felhaimozva és ha a kutban le- 
vő benzinmennyiség is tüzet fog, 
abból sulyos szerencsétlenség kelet- 
kezik. Eddig még nem sikerült meg 
állapitani, hogy az égő gyufát ki 
dobta el. 

Louvre 

Házasság Zsombolyán. Lei- 
eher Jézsef jómódu zsombolyai 

kodi hz ág t kötött 

Spick János gazdálkodó nevelt 
leányával, Leicher Terézzel. Nász- 
nagyok uitter Miklós és Hep p 
Mátyás voltak. 

Loeszállitották Temesvár köz- 
lekedési adóját. Temesvár városát 
ismét kellemetlen meglepetés érte. 
A városnak a közlekedési adóból, 
amelyet Temesvárott szedtek be. 
eddig ötven százalék járt, most a 
kormány ezt a százalékot tizenhat- 
ra szállitotta le. A városnak ezen a 

menelrend 
Temesvárra érkeznek 

Bukaresiből Simplon délben 

Bulk hől 21 
yvonat este 6.40 

Karánsebesről személyv. reggel 7.35 
Karánsebesről szémélyv. délután 2.20 
Zsombolyáról Simplon este 5.07 
Zsombolyáról (Budapest felől) 

gyorsvonat délulán 53.40 

z bolyáról t reggel 6.10 

Valkányról vegyesvonal este 
x ádról veg t reggel 7.22 
Ö .. cimen való jövedelme körülbelül két 

millió leiel csökkent. Minthogy a 
város az ötven százalékos közleke- 

dési bevételt vette föl a költségve- 
tésbe, az uj rendelkezés érzékeny 
költségvetési hiányt idéz elő. 

A Gutenberg-mükedvelőtársa- 
ság vasárnap, február 8-án, délután 
öt órakor a nyomdászotthon termé- 
ben tartja nyolcadik kulturdélután- 

ját, mely az előjelek szerint igen ér- 
dekes és mulatságosnak igérkezik. 

- Halálozás. Falboóck Géza 68 

éves nyug. jegyző e hó 5-én este 11 

órakor hosszas szenvedés után Besse- 

nyey-telepen elhunyt. Az elhunyt Ba- 

kaván 31 évig, Törökszákoson 6 évig 

mint jegyző volt alkalmazva és 1925- 

ben nyugdijazták. Temetése e hó 7én 
délután 2 órakor a gyárvárosi római 

katolikus kápolnából megy végbe 

Gyászolja felesége, Jedlicsek Alvin. 

fiai Géza, László, menye Matwéva 

Vera és a kiterjedt rokonság. 

* Néhány nap előtt megnyilt a 
ivatárul Alkal Kk volt 

ezen ujonnan megnyilt üzietet meg 

tekinteni és kellemesen lepődtünk meg, 

midőn megállapitottuk, hogy Te- 

mesvár minden tekintetben elsőrangu 

üzlettel gyarapodott. A Louvre áru- 

ház megnyitó kirakatai direkt szenzá- 

ciósak voltak és városszerte beszéd 

tárgyát képezték. A Louvre áruház a 

gózsef i templ 1 szemben a 

volt Schul-féle helyiségben helyezke- 

dett el, mely helyiség teljesen át lett 

alakitva és igen dus raktárral felsze 

relve ugy, hogy a divatközönség ott 

selymekben, szövetekben, fehéráruban, 
valamint függönyök és szőnyegekben 

minden igényét kielégitheti. A Louvre 

áruházat a látottak után mindenki- 

rek a legmelegebben ajánlhatjuk. 

sombolyára Simplon délben 

t este 5.47 

Temesvárról indulnak 

Bukarestre Simplon délután 5.29 
Bokaresire gyorsvonat reggel 8.20 
Bukaresíre gyorsvonat este 6.50 

Bukarest élyvonat délelőti 9.52 
Karánsebesre személyv. reggel 4.50 
Keránsebesre személyv. délután 2.20 

1.06 
Zsombolyára (Budapest felé) 

gyorsvonai délután 4.12 

Z bolyá zemélyvonat éjjel 12.40 

Zsombolyá 1 reggel 5.30 
Zsombolyára vegyesv. délelőtt 11.10 
Zsombolyára vegy t este 7.55 
Aradra gyorsvonat délben 12.45 
Aradra személyvonat reggel 4.453 
Aradra személyvonat reggel 7.45. 
Aradra személyvonat délután 3.05. 
Aradra (Nagyváradig) személy- 
yvonal este 7.00 
Aradra személyvonat este 10.52 
Resicára személyvonat reggel 7.50 
Resicára gyorsvonat délben 1.36 
Resicára személyvonat délután 4.46 
Módosra vegyesvonat délelőtt 14.00 
Módosra vegyesvonat délután 6.00 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.10 
Baziásra személyvonat délután 3.50 
Radnára vegyesvonat reggel 5.25. 
Radnára vegyesvonat délután 4.20 
Valkányra vegyesvonat reggel .5.50, 
Valkányra vegyesvonat délután 2,45 
Öscsenádra vegyesvonat reggel 7.41 
6 

délután 3.10. 9) 

A Resicára közlekedő két személy- 
vonatnak csallakozása van Báziás 
Oravica, Nagyzsám és Lugos felé. A 
valkányi és őscsanádi vegyesvonatok- 
nak csatlakozása van Nagyszentmiklós 
felé és vissza. 

12.54 
Bukarestből gyorsvonat reggel 9.50 
Bul tből 9 t este 10.57 

Zsombolyáról személyv. reggel 7.40 
Zsombolyáról vegy t esfe 7.46 
Aradról személyv. hajnalban 3.15 
Aradról személyv. reggel 7.17 
Aradról (Nagyvárad felől) sze- 
mélyvonat délelőtt 9.45 

Aradról személyvonat délután 3.45 
Aradról gyorsvonat éste 6.53 
Aradról személyvonat este 10.16 
Resicáról személyvonat reggel ó6.46. 
Resicáról gyorsvonat délután 5.14 
Resicáról személyvonat este 10.23 
Módosróől vegyesvonat reggel 7.09 
Módosról vegyesvonat délután 4.08 
Boziásról személyvonat reggel 7.42 
Buziásról vegyesvonat este 6.45 
Radnáról vegyesvonat reggel 6.43 
Radnáról vegyesvonat esle 7.09 
vValkányról vegyesvonat reggel 7.44 

6.10 
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Rádió 
Szombat. (Február 7.) 9 őra 15: 
A rádió házikvartettjének hang- 
versenye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 

45: A hangverseny folytatása. 12 
őra: Déli harangszó az Egyetemi 
tem lomból. 12 óra 5: Az első hon- 
vedgyalogezred zenekarának hang- 

versenye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 

35: A hangverseny folytatása. 5 
óra: A szociális Missziótársulat 
előadása. 5 óra 40: Férfi dupla- 
kvartett hangversenye Gallai Már- 
ton, Danzig Dezső, Sugár Ferenc, 
Hidussy Sándor, Báliat Béla, Ge- 

rendai Vilmos, Hegedüs Armand, 
Bodor Imre közremüködésével. 6 
óra 25: Mit üzen a rádió? 7 óra 25: 
A Mándits szalonzenekar hangver- 
senye. 8 óra 25: Szinmüelőadás a 
studióból, utána Farkas Jenő és 

cigányzenekarának hangversenye 
a Sporalich kávéházból. Bukarest. 
12 óra: Gramofonzene. 4 óra: Ro- 
mán és könnyü zene. 7 óra: Gramo- 
fonzene. 8 óra: Hegedühangver- 
seny. 8 óra 30: Énekhangverseny. 
9 óra 15: Népdalok. Bécs. 11 óra: 
Gramofonzene. 12 óra 5: Déli 
hangverseny. 3 óra 15: Hegedüket- 
tős hangversenye. 8 óra 15: Ope- 
rettelőadás. 11 óra 10: Könnyü ze- 
ne. Belgrád. 11 óra 25: Gramofon- 
zene. 12 óra 35: A házi zenekar 
hangversenye. 4 óra: Gramofonze- 
ne. 5 óra: Zenekari hangverseny. 
7 óra: Jazz-band. 8 óra: Operaelő- 
adás, utána jazz-band. Breslau. 7 
óra 10: Előadás, majd gramofon- 

zene. 8 óra 30: Szórakoztató zene. 
10 óra 50: Tánczene. Langenberg. 
5 óra: Zenekari hangverseny. 7 óra 
145: Vidám-est, utána tánczene. 
Leipzig. 7 óra 30: Zenekari hang- 
verseny.. 10 óra 30: Tánczene. Mi- 
lánó. 4 óra 45: Gramofonzene. 7 

óra 30: Tarka hangverseny. 8 óra 
45: Operettelőadás, majd könnyü 
zene. München. 6 óra 45: Citera- 
hangverseny. 8 óra 15: Tarka est, 
10 óra: Gramofonzene. 10 óra 45: 
Táneczene. Prága. 7 óra 30: Fuvós- 
zenekar hangversenye. 8 óra 30: 
Énekhangverseny. Róma. 5 óra: 
Zenekari hangverseny. 8 óra 40: 
Operaelőadás. Strassburg. 4 óra 
35: Tánczene. 5 óra 45: Gramofon- 
ene. 7 óra 15: Gramofonzene. 8 
óra 30: Zenekari hangverseny. 9 
óra 30: Énekhangverseny. 11 óra 
30. Tánczene. Stuttgart. 7 óra 45: 
Német népdalok. 8 óra 15: Far- 
sangi hangverseny. 12 óra: Gramo- 
fonzene. Toulouse. 7 óra 30: Tánc- 

zene. 9óra 15: Dalok. 10 óra: Ope- 
rarészletek. 11 óra: Zenekari hang- 
verseny. 11 óra 30: Orosz dalok. 

Varsó. 7 óra 55: Grameofonzene. 8 
óra 30: Farsangi zene. 10 óra 30: 
pnangyerseny 11 óra lő5: 
Táncze : 
Vasátnap (Február 8.) Buda- 
pest. 10 óra: Egyházi zene és szent- 
Dészéd. 11 óra 15: Evangélikus is- 
tentiszielet, utána az operaház ze- 
nekarának hangversenye. 2 óra: 
Gramolonzene. 7 óra: Rácz Béla és 
c ig ányzenekarának hangversenye. 
7 óra 30: A budapesti operaház 
Faust előadásának közvetitése, 
majd tánczene a Gellért szállóból. 
Bukarest. 10 óra 45: Egyházi dalok. 
11 óra: Zenekari hangverseny. 12 
éra: Gramofonzene. 4 óra: Dél- 
utáni angverseny. 7 óra: Gramo- 
fonzene. 8 óra: Román zene. 8 óra 

45: Athanasiu Jean baritonista dal- 

seny. Bécs. 11 óra 5: A bécsi szim- 
fon kusok hangversenye. 1 óra 5: 

estje. 9 óra 15: Zenekari hangver- 

Citerapangverseny. 1 óra 30: Zon- 
gorahangverseny Haydn müveiből. 
2 óra 35: Délutáni hangverseny. 5 
óra 30: Kamarazene. 7 óra 30.: 

Sporthirek. 7 óra 50: A Schubert- 
kvartett hangversenye. 8 óra o: 
Szinműelőadás. 10 óra 40: Gramo- 

fonzene. Belgrád. 11 óra: Gramo- 

fonzene, 12 óra 30: Zenekari hang- 
verseny. 4 óra: Gramofonzene. 5 
óra: Népdalok harmonikakiséret- 
tel. 6 óra: Nemzeti dalok. 8 óra: A 
belgrádi Nemzeti szinház operaelő- 
adásának közvetitése. Breslau. 6 
óra: Operettrészletek. 7 óra 30: A 
nagy ismeretlen cimü operett elő- 
adása. 11 óra: Tánczene. Langen- 
berg. 7 óra 50: Tánczene. 8 óra 30: 
Operettelőadás, majd szórakoztató 
és tánczene. Leipzig. 8 óra 45: Ze- 
nekari hangverseny. 9 óra 45: Cite- 
rahangverseny. Utána tánczene. 
Morva-Ostrava. 10 óra 20: Könnyü 
zene. Milánó. 7 óra 30: Tarka kang- 
verseny. 8 óra 30: Szórakoztató ze- 
ne. 9 óra: Operaelőadás. München. 

óra 30: Zenekari hangverseny. 8 

óra: Operettelőadás. 10 óra 45.: 
Támneczene. Prága. 5 óra: Énekhang- 
verseny. 6 óra: Részletek Lehár: 
Friderike cimü operettjéből. Strass- 
burg. 8 óra 30: Müvész-est. 11 óra: 

Tánczene. Stuttgart. 4 óra: Dél- 
utáni hangverseny. 6 óra 45: A Zil- 
cher-trió hangversenye. 10 óra 50: 
Táneczene. Toulouse. 9 óra 20: Szim- 
fonikus hangverseny. 10 óra: Ope- 
rettrészletek. 11 óra 30: Dalok. 12 

őóra 15: Tánczene. 
Hétfő. (Február 9.) Budapest. 9 

őra 15: Zenekari hangverseny. 12 
óra: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból. 12 óra 5: A házi kvar- 
tett hangversenye. 5 óra: Novellák. 
5 óra 30: Katonazene. 7 óra 10: 
Zongorahangverseny. 7 óra 50: 
Népszinmü előadása a studióból. 
utána gramofonzene. Bukarest. 12 

őra: Gramofonzene. 4 óra: Zenekari 

7. oldal 

hangverseny. 7 óra: Gramofonzene. 

8 óra onszi 8 óra 25: Ka- 
marazene. 9 óra 5: Román zene. 
Bées. 11 óra: Gramotonzent. 3 óra 

20: Délutáni hangverseny. 7 óra 30: 
Mandolinhangverseny. 8 óra 30: 
Európai Hangverseny Varsóból. 10 

óra 30: Esti hangverseny. Belgrád. 

11 óra 25: Gramofonzene. 12 óra 45: 
Zenekari hangverseny. 4 óra: Gra- 
mofonzene. 5 óra 30: Nemzeti da- 
lok. 6 óra: Esti hangverseny. 7 óra 
45. Szláv népdalok. 10 óra 20: A' 
rádiózenekar hangversenye. Bres- 
lau. 9 óra 30: Kamarazene. 11 óra 
15: Gramofonzene. 12 óra 30: Szó- 
rakoztató zene. Langenberg. 5 óra: 

Délutáni hangverseny. 8 óra: Bécsi 
zene. 9 óra 40: Előadás, majd kálvé- 
házi zene. Leipzig. 7 óra: Humoros 
dalok. 8 óra: Szimfonikus hangyver- 
seny. 10 óra 15: Előadás, utána 
tánezene. Milánó. 5 óra: Gramofon- 
zene. 7 óra 30: Tarka hangverseny. 
8 óra: Könnyü zene. 9 óra: Reklám 
hangverseny. Utána kávéházi zene. 
Morva-Ostrava. 7 óra: Gramofon- 
zene. 10 óra 20: Jazz-band. Mün- 
chen. 7 óra 30: Szimfonikus hang- 

verseny. Prága. 
hangverseny. 8 óra 30: Varsó köz- 
vetitése. Róma. 5 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 8 óra 40: Könnyü ze- 
ne. Strassburg. 7 óra 15: Gramo- 
fonzane. 8 óra 30: Zenekari hang- 
verseny. 9 óra 30: Nagy esti hang- 
verseny. Stuttgart. 4 óra 30: Zene 
kari hangverseny. 7 óra 35: sti 
hangverseny. 10 óra 50: Tánczene. 
Stockholm. 7 óra 50: Zenekari hang- 
verseny. 10 óra: Szólók. Toulouse. 
8 óra: Hangverseny. 9 óra: Dalok. 
9 óra 30: Hangverseny. 10 óra: Szó- 
rakoztató zene. 12 óra 30: Táncze- 
ne. Varsó. 5 óra 45: Könnyü zene. 

7 óra 25: Gramofonzene. 8 óra 30: 
Európai hangverseny. 10 óra I5: 
Gramofonzene. 11 óra: Tánczene. 

Közgyeaz7 

Kélésfél milliárd lei 
az államháztartás február havi ki- 
adásainak végösszege és ezt a minisz- 
tertanács is jóváhagyta 

Az állami alkalmazottak és köz- 

tisztviselők még mindig nem kap- 
ták meg a februári fizetéseket, sőt 
a nyugdijasok illetményei sem ke- 
rültek mégikiegyenlitésre innek 

oka az, hogy a kormány az uj állam 
számviteli törvény rendelkezései 

alapján még nem döntött a február- 
ban eszközlendő állami kiadások te- 

kintetében. Ez a döntés tegnap vég- 
re megtörtént. A központi állatu- 

pénztár elkészült, a január hónap- 
ban eszközölt bevételekről szoló ki- 

napra mennyi volt a költségvetési 
előirányzat. A pénzügyminiszteri- 
umban a február havi kiadások fe- 

jében 2 milliárt 444 millió 853.459 
leit irányoztak elő. Ezt az előirány- 

zatot a minisztertanács jóváhagyta 

és ezen összes erejéig a pénzügymi- 
niszteriumnak az állampénztárnál 

és a Nemzeti Banknál kiutalási jo- 

got adott. Ennek kézl étele után 

7 óra 40: Lant- 

tisztviselők minden egyes kategó- 

riája legkésőbben a jövő hét folya- 
mán megkapja fizetését. Bukaresti 

jelentés szerint gondoskodás tör- 
tént, hogy azok az állami tisztvise- 

lők, akik nem kapták meg januári 
Fizetésüket, azt most feltétlenül 

megkapják. 
oa 

HATVANÖT ZSsOMBOLYAI 

IPAROS LEMONDOTT IPAR- 
ENGEDELYÉRŐL. Az egyre su- 

lyosbodó rossz gazdasági és pénz- 
ügyi viszonyok Zsombolyán, ebben 

az egykor virágzó mezővároskában, 

is éreztetik hatásukat. Az iparosok 

képtelenek fizetni a sulyos adóter- 

heket és eddig hatvanöt zsombolyai 

iparos mondott le iparjogáról. A le- 

mondás árja azonban nem áll meg, 

mert még igen sokan mondanak le 

iparjogról, mivel a viszonyok javu- 

lására semmiféle kilátás nincsen. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

307.75, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol tont 816.50, dol- 

lár 168.20, hollandi forint 67.40, dinár 

299. francia frank 6.6150, olasz lira 

8.8150, cseh korona 4.99, német márka 

40, osztrák schilling 23.67, magyar 

pengő 29.40, svájci frank 32.51, belgas 

(öt belga trank) 23.46. 

Nyilttér 
közöltekért a szerkesztőség 
vállal felelősséget.) 

Nyilatkozat 

(Az e rovatban 
nem 

A Temesvári Magyar Dalárda négy 

tagja részéről aláirt és a Temesvári 

Hirlap tegnapi számában közzétett 

nyilatkozat ügyében - a 
mélyen tisz- 

telt olvasóközönség tájékoztatására 

a következőket jegyzem meg. 

A Tfemesvarer Zeitungban 
megje- 

lent azon cikket, amelyben a lap a 

négy aláiró ellen inditott rágalmazási 

és becsületsértési perben történt első- 

foku elitéltetésükről számol be, én 
nem sugalmaztam. Tőlem senki sem 

adatot, sem információt nem kért és 
nem khapott. A cikk megjelenése en- 

gem is meglepett, mert én nem 
kiván- 

tam az itéletnek a nyilvánosságra 

hozatalát. Ha sejtettem volna, hogy 

az itéletet a lapok közlik, megkértem 

volna annak mellőzését, mint aho- 

gyan ezt, látva a T. Z. közlését, "a 

Déli Hirlapban megtettem. 

Ami pedig a Temesvári Hirlap teg- 

napi számában megjelent nyilttéri 

közleményt illeti, arra nézve még nem 

tartom időszerünek megtenni észrevér : 
telemet. Ezt meg fogom tenni, ha a 

biróság előtt fekvő perem jogérvényes 

nyer. De addig is, amig az 

a jövő héten már megtörténik az 
állami tisztviselők és a nyugdijasok 
fizetésének a kiutalása is és a pénz- 

mutatással. Eszerint az áll 
szába januárban egy milliárd 676 
millió 365.400 leit fizettek be. A ki- 

mutatás nem közli, hogy január hó- 

ügyminiszterium illetékes osztálya 

elküldi a szükséges kiutalásokat az 
egyes pénzügyigazgatóságoknak. 

Igy remény van arra, hogy a köz- 

Hitk. szám 51-1931. 

kel A belvárosi gör. 

házában, 

május hó 1-től bérbead. 

papirokban ellávi 1931. 

szolgálnak. 
A 

fentartja magának. 

szerb ég Makri fél lapit - 
Strada Dragalina 3 sz. alatt bés) getke 

mellékkelyiségelkel és egy 3 szobás 1eks mellékhelyiségekkel f. évi 

Zárt ejenletok 10, óvadékkal Fészpénzben vagy állami érték- 
év február hó 20ig irodájában 

benyuitandók (Domtér, Piatai Uairii No. 4) ahol bővebb felvilázositással 

z árverés eredményét és a lakások kinek miagt a hiközség 
Az 

gy 2 szobás parkettirozott lakás 

a bhitközség 

elnöksér 

ik, ki kell jelentenem a leg- 
nyomatékcosabban, hogy a szóban levő 

nyilatkozatban foglaltak éppen ugy 

nem f-lelnek meg a valóságnak és 

tényállásnak. mint Járosy urhoz an- 

nak idej jén intézett azon levélnek az 

állitásai amelynek szlanján a néz, 

aláiró első 

Nagyon ermészeles, hozy ezen 

ujabbi inzultust is az illetékes biró- 

ság elé viszem. Végül kérem a mé- 

lyen tisztelt olvasóközönséget, hogy a 

személyemről és ezen ügyről való vé- 
leniényét a végérvényes 1 birói itélet 

meghozataláis függőben tartani mé 
tóztass sék: További inzultusok esetei- 

ben is az egyedül illetékes biróság- 

hoz fordulok hele el 

.



8. oldal 

Apróhirdetések 
Ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
ihatározta, hogy az aprábirdetések 
Eljtételeit leszállitja. 

. 

iA hirdetési dij minden esetben 
előrefizetendő, mert a szám- 

lakiirás és pénzbeszedő elküldése 

Jeligés hirdetések eimét 
a kiadóhivatal nem közölfieti. Ilyen 
Mírdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Hiázasság 
Árvaleány 

vagyok, nyolevan hold földem, szöllőm, 
készpénzem van. Férjhez mennék. 
Fényképemet, cimemet megküldi Nagy 
Jenő, Budapest, Rákóczy-ut a2 

Hölgyeim! 
Uradalmi intéző létemre nincs megfe- 
lelő ismeretségem! Nősülnék! Bizal- 
mas adataimat megküldheti Nagy Jenő, 
Budapest, Rákóczy-ut 57 b. (322) 

53 éves 
egyedülálló özvegyasszony némi va- 
gyonnal ismeretség hiányában ezuton 
keresi jobb iparos férfi ismeretségét, 
ki jó élettársa lenne. Cim a kindében, 

Bánáti fiu 
Budapesten egyetemet végzett 31 éves 
ref. vallásu, jó állásban lévő magya 
állami tisztviselő, házasság céljából, 
némi hozománnyal, ezuton keresem 
kellemes megjelenésü vidéki hajadon 
ismeretségét, kalandornők, ügynökök 
kerüljenek, csak komoly szándéku 
hölgy levelét „Boldog otthon' jeligére 
a kiadóba kérem. (31 

36 éves gyáros 
vagyok. Vagyonos, rom. kat. nőtlen. 
Szeretnék ismeretséget kötni egy 
idősebb leánnyal, lehet elvált vagy 
özvegy is, kinek 200.000-250.000 lei 
készpénz vagyona van, ami bizto- 
sitva lesz. Csak komoly leveleket 
teljes cimmel „Örök hüség" jeligé- 
re a kiadóba kérek. Kalandorok ki- 
méljenek. (268) 

ó megjelenésü 
háziasan nevelt urileány ezuton keresi 
komoly férfi ismeretségét házasság 
céljából, hozomány alkalmi megegye- 
zéssel elintéződik. Leveleket ,25 
jeligére a kiadóba kérek. (337) 

Alkalmazás 
Nöi fodrász segéd 

azonnalra kerestetik. III, Dózsa-u. 17, 
encz. 

nállóan dolgozó 
masamódnő felvétetik. Ladstadter, I., 
Lloydsor. (325) 

Nyomdai berakónöt 
és egy tanulóleányt azonnalra felve- 
szek. Uagár-nyomda, Szt. György-tér 
4. szám. (216) 

Ügyes 
manikür kisasszony, ki perfektül is 
ondolál, süörgősen kerestetik. Darida 
fodrász, Detta. (331) 

Varrónők ; 
férfiingek és gallér varráshoz felvé- 
tetnek. Mannheim, IV., Gen. Foch 25. 
Csermák-udvar. (334 

Állást keres 
2 gazdasági iskolát végzett 

megbizbató fiatalember iroda., bolti- 
szolgai vagy hasonló állást keres, Cim 

adóban. ; (332) 

Adás-vélel 
; 4 lámpás rádió 
olcsón eladó. Dancsó, IV., Bez4 

Irta: 
A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 

31. folytatás 

Mindez azonban nem akadályoz- 
ta meg, hogy két nap mulva a leg- 
viharosabb komiszkodással ne lá- 
zitson ujból az igazgató ellen, aki- 
nek jelszava: „puritánság és tete- 
mes összeg a házhoz! 
Mudrony Sándor jól találta ma- 

gát az uj környezetében. Észrevet- 
te, hogy az igazgató külön is fi- 
gyeli müködését s ez a kitüntetés 
növelte önérzetét. Mindazáltal 
meg nem másitható szándéka ma- 
radt, hogy mihelyt sikerül vala- 
melyik ujság szerkesztőségébe len- 
dülnie át, szónélkül bucsut mond a 
kapufélfának. 
Mert akkor már összeszoritott 

fogakkal tört egyetlen célja felé. 

„Az elvesztett mennyország" ci- 
mü hangulatos költeményét régeb- 
ben elküldte volt már ama harcos 
jellegü folyóirat szerkesztőjének s 
a legszebb remények közt lesett a 
válaszra. De nem elégedett meg 
ennyivel. Néhány nappal reá két 
tréfás elbeszélését küldte be egyik 
népszerü humorista cimére, postán. 
A népszerü humoristáról köztudo- 
másu volt ugyanis, hogy benső 
kapcsolatok füzik az egyik nagy 
nacionalista napilap szerkesztősé- 

géhez. Mudrony Sándor a két tré- 
fás elbeszélést kisérő levélben 
meghatottan festette le a nagy iró 
előtt eddigi életét s mostani küsz- 
ködéseit, végül pedig kérve-kérte, 

juttassa be az illető ujsághoz, ha 
fizetésnélküli munkatársnak is 
egyelőre. 

Aztán szivszorongva várt. 

Egy ebéd után, amint a szobájá- 
ba nyitott volna, Szabó János sie- 
tett eléje, nagy levéllel: 

- Testvér, megjött a válasz a 
folyóirat szerkesztőjétől! 

A boriték bal-felső sarkán csak- 
ugyan olvasható volt a szerkesztő 
neve. Mudrony Sándor remegő uj- 
jakkal bontotta föl. A szerkesztő 
ennyit irt: 

„Tisztelt Uram! Ilyen verset 

minden intelligens ember tud irni. 

Aláirás. 

Ágynak esett. Két napon át Sza- 
bó János, a legjobb barátsápolta s 

tást. Vége volt! Mindennek vége! 

Két nap mulva azonban ujabb 
levelet hozott a posta. Nem a hires 

humorista irta, hanem a naciona- 
lista napilap titkársága értesitette 
benne, hogy a legrövidebb időn be- 
lül jelentkezzék a szerkesztőség- 
en. 

Mudrony Sándor abban a szem- 
pillantásban levágta homlokáról a 
vizesborogatást s csuhaj! kiáltással 
kiugrott az ágyból. Kutyabaja volt 
már. 

VI. 

Nagy élet következett ezután. 

Már másnap este jelentkezett a 
legnacionalistább napilap szerkesz- 
tőségében. A titkárnőnél tisztelgett 
mindenekelőtt, kérve, hogy legyen 
szives bejelenteni őt a főszerkesztő 
ur őméltóságánál. A titkárnő fel- 

rakosgatta fejére a vizesboroga- 

1931 február 8. 

AZ ŐSDIÁK 
KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNYOMÁS TILOS 

] mosolygott reá, mint aki mindent 
tud már s annyit mondott: 

Mindjárt, fiam, csak befeje- 
zem ezt a levelet. Értesültem, hogy 
maga lesz az uj munkatársunk. 

- Azt hiszem, nagyságos asszo- 
nyom, kérem, - mondta illedelmes 
hangon, egyébként azonban min- 
den különösebb megilletődöttség 
nélkül. a 

Mert a tegnapi nap óta, hogy 
megkapta a nacionalista napilap 
titkárságának udvarias értesitését, 
végleg megváltozott. Mindenek- 
előtt teljesen kiforgatta magából 
az a levél s hallatlan önérzettel töl- 
tötte el. Egyetlen óra alatt meg- 
szünt élni a régi, az alázatos és 
minden apróságért könnyekig meg- 

hatódó Mudrony Sándor s helyébe 
az ifju zsurnaliszta lépett, e bo- 
hém. Azt hitte még akkor, fiatal- 
ságának ama tévelygő napjaiban, 
hogy csak ugy felelhet meg uj hi- 
vatásának, ha könnyen veszi a dol- 
gokat s általában ha fidélis maga- 
tartást tanusit a világ jelenségei- 
vel szemben. 

Ahogy Szabó János átadta neki 
a titkárság levelét, negyedórán be- 
lül husz koronát sikerült szereznie 
s nyomban a Kis-Pipába vonultak 
le valamennyien: Terebessy Béla 
elnök, a belmissziói-, segélyügyi- 
és irodalmi szakosztályok alelnökei, 
Szabó János, Béry János (a futó- 
bajnok-lakótárs), sőt Bakura szá- 
mára is, mivel még nem ért haza, 
azt az üzenetet hagyták vissza, 
hogy sétáljon le utánok a Kis-Pi- 
pába, mely szives üzenetnek eleget 
is tett Bakura. Megjelent azonfelül 
Terebessy Sándor is, az elnök édes- 
öccse, egy csattanó egészségü me- 
dikus, aki csak most jött fel Be- 
regből, miután egyéb dolgai mind- 
máig a szüleiháznál tartották visz- 
sza. Már az első találkozásnál a 
legőszintébb barátok lettek Mud- 
rony Sándorral s ez a barátság ké- 
sőbb, amikor közösen kieszelt fo- 
gások révén ettek tripla-vacsorát 
- együltőhelyben! - a Mensán, 
csak szorosabbra füzte őket. Nem 

l feledkeztek meg azért Drabant Pé- 
terről sem, akinek üvegbort s hi- 
degfelvágottat küldtek föl a pin- 
cérrel. Drabant Péter köztudomás 

szer vészt az álta- 
lános vigassághart mivel min- 
den néven nevezendő ruházatnak 
hijával! - kénytelen volt feküdni 
az ágyban. 

Éjfél körül magasra szökött a 
hangulat s természetesen nem ma- 
radtak el a felköszöntők sem. Első- 
nek az elnök emelkedett szólásra s 
bejelentette, bevezetőül, hogy olyan 
eseménnyel állunk szemben, ami- 
nőre még megközelitő példa sem 
volt a Bocskai István-Kör tizesz- 
tendős multjának történetében. 
Hogy egy még nem is huszéves 
köri-tag rendes dolgozótársa lehes- 
sen a legjelentékenyebb napilap 

szerkesztőségének, teljesen magá- 
banálló tünet s ő (az elnök) hinni 
meri ezen a kedélyes baráti össze- 
jövetelen, hogy e pilanatban vala- 
mennyien tanui egy olyan pálya 
megindulásának, melynek tetőive- 
lése a csillagokon tul hanyatlik el. 

entesen 

konyha, 2 éléskamra, pince, tüthető 
zárt folyosó, 4 meidlingi cserépkályha, 
cselédlakás, istálló, sertésől, tyukke- 
ec, nagy gyümölcsöskerttel 160.000 

leiért 
lendynél. 

Eladó 
ecbédlődivány, karosszék és egyéb bu- 
tordarab. II., Vadászerdei at ile. 

(17 

Eladó 
teljes kefekötő felszerelés, esetleg az 
áru is, előnyös áron. Érdeklődni Lu- 
goj, Str. Hezerisului 18. Stanciu D. 

(290) 

Lakás 
Kiadó 

májusra 1 ötszobás és 1 háromszobás 
összkomfortos, verandás utcai lakás. 
Földek eladók. III, Hattyuutca é. 

(294) 

Gyárváros 
Nyár-u. 17 kiadó két szoba, konyha, 
éléskamra Lei 1200 havonta összes 
mellékiletékkel együtt. 
Nyáru, 19 két szoba, konyha, speiz, 
lei 1400 havonta összes illetékkel 
együtt, bővebb felvilágositást a 17. 
számban levő házmester ad. (270) 

Modern háromszobás 
lakás kerestetik május 1-re, lehetőleg 
a Belvárosban, de lehet a Józsefváros 
vagy Erzsébetváros elején is. Cime- 
ket „Belváros előnyben" jelige alatt 
a kiadóba kérek. (327) oba kerek 

Nagy pincehelyiség 
észben betonirozva, utcai bejá- 

rattal sarokházban, a Mária szobor 
özelében május elsejére kiadó. Üzem- 

nek vagy raktárnak igen alka mas. 
Telefon 15-30. (312) 

fel 

2 nagy utcai szoba 
mellékhelyiségekkel, 
150 i 

ujonnan festve 
leiért a onnal kiadó. II., Buziási- 

ut 7.sz (321) 
z 

Lakás 
utcai 2 szoba, konyha, eléskamra mel- 
lékhelyiségekkel kiadó. IV., Zöldpá- 
zs it u. 12-a, házmesternél. (320 ) 

Modern 2 szobás 
földszinti kerti lakás, előszoba és 
mellékhelyiségekkel március 1-re 
kiadó. A Bazarul Galben több el- 
adási rekesze februar 15.re különféle 
szakmák ré á 

2000 drb. 
falitégle, 5 drb. vastraverz eladó. IV., 
Fröbl-u. 38. (242) 

Kiadó 
családi házban, szép tiszta különbe- 
járatu utcai butorozott szoba jutányo- 
san, konyha, fürdőszoba használattal 
vagy anélkül is. Cim a kiadóban. (330) 

Különbejáratu 
üres, szép szobát keresek. Dr. Fel 
ügyvédi irodában érdeklődni. (636) 

Modern egyszobás 
előszobás, fürdőszobás lakás azonnalra 
kiadó. Józsefv., Eötvös-u. 10 i 

Belvárosban 
csinosan butorozott szoba fürdőszobá- 
val azonnal kiadó. Cim a kisdeban 

Különféle 
Igen jó zongora 

bérbeadó. Timisoara III., Str. Domnit 
Balasa 2-bb. (322) 

Ki akarja pénzét biztositani 
Ház bekebelezésre első helyen kere- 
sek 70-80.000 leit. Ajánlatokat név- 
megjelöléssel „Kölcsön" jeligére a 
kiadóba kérek. (319) 

Bernhardt Gyula 
irosigazolványa, továbbá férfipénz- 

área í 00 lei, 10 dinár és katonaiga- 
zolványa elveszett, Megtalálója a pénzt 
megtarthatja, az iratokat a józsefvárosi 
szeszgyár portásánál adja fe. (355 

Ujsz 
8007-öl telken 2 ház, 5 szoba, 2z 

eladó. Érdeklődni lehet Herte- 

13) 


